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Tak se přece jen dočkali! Přestože sněhová nadílka na sebe nechala tuto sezonu dlouho čekat, o radost
ze sněhu naši nejmenší ochuzeni nebyli. 

Havířovské mateřské školy vyvezly děti za sněhem a do lepšího beskydského vzduchu. Mnohé děti si
poprvé vyzkoušely, jaké je to na lyžích. Pohodové zimní foto je z MŠ Čelakovského a Visalají. 

Další zprávičky o zimních zážitcích dětí havířovských mateřských škol najdete na straně 12.         -red-

Svůj záměr postavit v průmyslové zóně Dukla továr-
nu na výrobu zdravotnických setů představili havířov-
ským zastupitelům na lednovém jednání zástupci spo-
lečnosti Mölnlycke Health Care ProcedurePak.
Zastupitelé schvalovali prodej pozemků, na kterých
tato švédská společnost hodlá postavit továrnu.
"Příchod nového investora je pro město velmi zásadní
věc," upozornil havířovský primátor Daniel Pawlas. 

Do pěti let by nová továrna mohla zaměstnávat až
600 lidí a stala by se největším zaměstnavatelem
v Havířově. Výstavba nové továrny by měla v průmy-
slové zóně Dukla Industrial Park v Havířově začít
v únoru příštího roku. Při zahájení provozu v květnu
2017 tady najde práci cca 300 lidí, převážně ženy.
Společnost bude v Havířově vyrábět jednorázové ope-
rační sety, které je schopna dle požadavků kompleto-
vat až ve 13 tisících variantách, přitom největší z nich
má 240 komponentů. 

Nový investor může pomoci s využitím prázdných
městských bytů pro své zaměstnance a zlepší kupní
sílu ve městě. Území havířovské průmyslové zóny je

připraveno pro budoucí využití zejména v oblasti slu-
žeb, výroby, rekreace, výstavba ateliérů, drobných
dílen, sportovního centra pro mládež, vzdělávacího
centra pro rekvalifikace aj. "První investor by tak mohl
pomoci nastartovat příchod dalších zaměstnavatelů
a zvýšit atraktivitu a prosperitu města Havířova," věří
primátor Pawlas.                                               -red-

POZVÁNKA
na jednání 

Zastupitelstva města Havířova
pondělí 30. března 2015 

v sále Kulturního domu Radost.
Hodina začátku jednání 

bude upřesněna.
Jednání je přístupné veřejnosti.

Interpelace a dotazy občanů 
jsou zařazeny na konec programu. 
Upozorňujeme občany na nutnost
předkládat příspěvky k vystoupení

v písemné podobě. 

Děti si užívaly beskydské zimy

První investor na Dukle 
představil svůj záměr 

Foto: Pavla Matulová
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Sportovní kluby v Havířově
dostanou 25 milionů

Úprava Zásad pro poskytování dotací
z rozpočtu statutárního města
Havířova
Zastupitelstvo města Havířova dne 26. 1. 2015 schválilo Dodatkem č. 1
úpravu Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu statutárního města
Havířova. 
Plné znění Zásad pro poskytování dotací z rozpočtu statutárního města
Havířova, včetně Dodatku č. 1, najdete na webových stránkách města
www.havirov-city.cz v rubrice Potřebuji vyřídit/Dotace.

Na MŠ Balzacova vznikla v rámci
projektu EU 
"Přírodě blízká zahrada"

V závěru loňského roku
byla ukončena rekonstruk-
ce školní zahrady MŠ
Balzacova Havířov, která
byla provedena v tzv.
přírodním stylu, a to za
účelem podpoření vzdě-
lávací činnosti a hry dětí
v rámci environmentálního
vzdělávání. 

Při realizaci projektu byl
modelován stávající svah,
do svahu byly vloženy
zčásti balvany, okolní svah
byl oset osivem - tzv. suchá stráň. 

Na svahu jsou skluzavky a stěny na lezení. Děti budou poznávat, jak
rostou různé rostliny ze semínek v bylinkové pyramidě. Je zde založena
klasická louka pod označením "Česká květnice". Na okraji zákoutí je insta-
lován vyvýšený záhon za účelem sběru lesních přírodnin. V tomto koutku
je i krmítko pro ptáky. Vznikl zde také smyslový chodník, kterým začíná
dobrodružná cesta za poznáním. 

Rekonstrukce byla spolufinancována z prostředků EU, z Operačního
programu Životní prostředí ve výši 1 238 895 Kč a z prostředků SR ve výši
68 827 Kč. Celkové náklady činí 1 376 550 Kč. 

Ing. Hana Navrátilová, projektový manažer

2. 3. (pondělí) - od 15 h. - přednáška paní Gelnarové na téma
„PTAČÍ PÍSNIČKY A JARO“

18. 3. (středa) - od 9.30 h. - přednáška MUDr. Vránové na téma
„JAK NA JARNÍ ÚNAVU“ 

18. 3. (středa) - od 15 h. - povídání paní Szottkové na téma 
„HISTORIE PANÍ MÓDY“ 

„POJĎTE SI NAZDOBIT PERNÍKOVÉ VELIKONOČNÍ KRASLICE“
akce pro prarodiče s vnoučaty i všechny, kteří to chtějí zkusit

- do CVA Horymírova dne 31. 3. od 9.30 h.
- do MKD na ul. Studentská 9a dne 1. 4. od 14.30 h.
(s sebou: přezutí, krabičku na perníčky, celofán, 
stužku na zabalení dekorace).

9. 3. a 10. 3. od 9.30 do 11.30 h. 
23. 3. a 24. 3. od 9.30 do 11.30 h.

Kroužek studené kuchyně - p. Studnická 

Pravidelný program:
PONDĚLÍ:
od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková

technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ÚTERÝ:
od 13 do 18 h. p. Foldynová - karetní hra Taroky
od 13 do 16 h. p. Burová - dovednostní kroužek - výroba keramiky 
STŘEDA:
od 10 do 12 h. p. Adamová - kroužek přípravy k šití - střihy,

kompletace� 
od 14 do 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková

technika, malování na hedvábí, batikování, tkaní,
vyšívání, pletení

ČTVRTEK: 
od 9.15 do 11.15 h. - chůze s holemi Nordic walking 
PÁTEK: 
od 14 do 17 h. p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba šperků
od 14 do 17 h. p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách 
www.havirov-city.cz (volný čas - Centrum volnočasových aktivit)

a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Řešení problematiky 
zneužívání návykových

látek u mladistvých

Co vám můžeme nabídnout?
Poradenství pro rodiče: zmapování vzniklé situace, zajištění prostoru
pro vyjasňování situace vzniklé mezi vámi a dítětem, náhled nestranné-
ho poradce.
Individuální a skupinovou práci s mladistvými: motivační rozhovor,
poskytnutí krizové intervence, prevence relapsu.
Informační servis: informace o návykových látkách, závislosti,
možnostech léčby, informace ze sociální oblasti.
Kontakty: odkazy a kontakty na další odborná zařízení, které potřebujete.

Vstřícné prostředí a dostatek prostoru pro řešení vaší situace

Můžete se na nás obrátit, když ...
• máte podezření, že vaše dítě užívá návykovou látku,
• dítě se vám přiznalo, že užívá návykovou látku,
• hledáte informace o návykových látkách, závislosti,
• potřebujete zprostředkovat kontakt na zařízení, které se zabývá

léčbou závislostí,
• už si nevíte rady „kudy kam“,
• chce svůj vztah k návykové látce řešit vaše dítě společně s vámi.

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem 
a státním rozpočtem České republiky 

Více než 25 milionů korun rozdě-
lí ze svého letošního rozpočtu mezi
sportovní kluby a organizace statu-
tární město Havířov. Jedná se
o rozdělení dotací určených kromě
sportu také do sociální, kulturní,
školské a další sféry. 

"Další čtyři miliony korun rozdě-
líme po schválení na zastupitelstvu
v březnu právě do kultury, preven-
ce kriminality, do sociální oblasti
nebo na bezpečnost a ochranu
zdraví, téměř šest milionů zůstává
ještě pro sportovce," vysvětlil
náměstek primátora Daniel
Vachtarčík.

Část sportovních klubů získá své
peníze v průběhu února, podmín-

kou vyplacení je doložení bezdluž-
nosti vůči městu a státu. Pro dota-
ce zůstává na účtu města ještě více
než dvou a půl milionová rezerva. 

Peníze putují například do hoke-
jového klubu HC AZ Havířov jak na
mládežnický hokej tak pro muže,
do fotbalových organizací, na čin-
nost florbalu, stolního tenisu, ale
také na provoz krytého bazénu
v Havířově-Šumbarku na zajištění
plavání žáků základních škol
i veřejnosti. Město dává peníze
také na organizaci motocyklových
závodů Havířovský Zlatý kahanec
nebo na soutěž mladých hasičů
sdružených při Sboru dobrovolných
hasičů.                                   -red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Kdy je možné využít 
poradenství pro rodiče?
Každý všední den od 10 do 16 h.
ideálně ve středu od 10 do 18 h.
po předešlé (telefonické, e-mai-
lové nebo osobní) domluvě.

Kontakty
Sociální služby města Havířova
Centrum drogové pomoci
Hřbitovní 12
736 01 Havířov-Šumbark
Tel.: 596 884 854, 602 715 805
email: cdp@ssmh.cz   
web: www.ssmh.cz
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Město Havířov ocenilo
své nejlepší strážníky 

Sledování kvality ovzduší 
napomáhá nový 
automatický prachoměr
Automatický prachoměr má od konce ledna měřící stanice na Hálkově

ulici. Jedná se o jedinečný způsob sledování koncentrací prašnosti na
území města a také optimální doplnění monitoringu Českého hydrome-
teorologického ústavu. 

Naměřená data splňují zákonnou podmínku pro stacionární měření
a lze je prezentovat jako roční průměr. Vznikl tak dvoubodový systém
monitorování, který bude sloužit k hodnocení kvality ovzduší na území
Havířova a také jako informace obyvatelům města. 

Naměřená data lze sledovat na online adrese, kterou má město
Havířov umístěnou na svých webových stranách www.havirov-city.cz
v sekci Životní prostředí - Informace o kvalitě ovzduší. Zveřejněné infor-
mace a hodnoty o kvalitě vzduchu často sledují ředitelé a pracovníci
mateřských školek a škol tak, aby v případě venkovních procházek nevy-
stavovali děti nezdravému ovzduší. 

Měřící stanici na Hálkově ulici provozuje Zdravotní ústav se sídlem
v Ostravě od roku 2009, její provoz je hrazen z prostředků statutárního
města Havířov.                                                                            -red-

Hodnocení činnosti za uplynu-
lý rok a ocenění nejlepších z řad
strážníků havířovské městské
policie bylo na programu slav-
nostního setkání Městské policie
Havířov s vedením města, které
se konalo 5. února v Restauraci
Radnice. 

Slavnostní shromáždění probě-
hlo přesně v den, kdy byla před tři-
advaceti lety městská policie
v Havířově založena. 

Ředitel Městské policie Havířov
a primátor města udělili 32
strážníkům a zaměstnancům MP
řadu ocenění a také stužku
Strážník roku zaměstnanci, který
své úkoly a práci plní nad-
průměrně. Stal se jím Miloš
Majtner. 

"Udělili jsme také ocenění za
záchranu lidského života, za záslu-
hy o bezpečnost nebo za stateč-
nost," uvedl ředitel Městské policie
Havířov Bohuslav Muras. Strážníci
jsou každoročně oceněni také za
svoji mnohaletou věrnost havířov-
ské městské policii. "Velmi si vaší
práce a činnosti ve městě vážíme.
Každoroční oceňování vaší práce

je jen malým poděkováním," řekl
strážníkům a zaměstnancům MP
Havířov primátor Daniel Pawlas. 

V minulém roce strážníci MP
Havířov prováděli především kon-
trolu všech platných vyhlášek
a nařízení města a odhalili bezmála
23 tisíc přestupků, z nichž 90 pro-
cent vyřešili na místě. 

Zabezpečovali veřejný pořádek
na hokejových utkáních, v noci
kontrolovali parkoviště, podezřelé
osoby, realizovali přes tisíc výjezdů
na základě signalizace pultu cen-
tralizované ochrany. 

V rámci prevence hlídkovali na
přechodech pro chodce, besedova-
li s dětmi ve školách i se seniory
v jejich klubech. Realizovali kurzy
sebeobrany pro ženy nebo za-
městnance Centra drogové pomo-
ci. "Samozřejmá je spolupráce
s českou policií, už dva roky ve
13 okrscích provádějí naši strážníci
společně službu s policisty," uvedl
příklad Muras. 

Městská policie Havířov měla
v uplynulém roce 118 zaměstnan-
ců, její rozpočet činí cca 75 milionů
korun.                                   -red-

Dopravní nehodovost 
na území města Havířova 
v roce 2014
Sedm let jsme byli zvyklí na klesající počet obětí dopravních nehod na

území ČR. Loni tomu tak již nebylo. V roce 2013 zahynulo na silnicích ČR
583 osob a Policie šetřila 84 398 nehod, loni počet obětí stoupl na 629
a nehod bylo šetřeno 85 859. Přesto je počet usmrcených 2. nejnižší
od roku 1961, nejvíce obětí tak bylo v roce 1969, a to v počtu 1 758.

Tak jako v roce 2013, tak i v loňském roce se stala na území města
jedna tragická nehoda a bohužel i tato měla stejnou příčinu – DROGY.
Předloni řidič pod vlivem drog usmrtil chodce, 24. prosince 2014 zahynula
čtyřiadvacetiletá řidička pod vlivem pervitinu na křižovatce ulic Orlovská
a Vodní. Ujížděla před policejní hlídkou vysokou rychlostí a navíc bez řidič-
ského oprávnění. Při této nehodě byl zraněn dvouletý chlapec. 

Na počtu dopravních nehod má největší podíl tradičně komunikace I/11,
vedoucí od velké okružní křižovatky, přes Hlavní třídu, Dlouhou třídu,
ul. 17. listopadu a ul. Těšínskou směr Těrlicko. Na této komunikaci bylo
Policií ČR šetřeno loni 44 nehod z celkových 374, které se staly na území
Havířova.

Nejčastější příčinou nehod v Havířově je nesprávný způsob jízdy (např.
porušení zásad jízdy z pruhu do pruhu), a také nedání přednosti v jízdě na
křižovatkách (včetně těch nerozlišených dopravními značkami a tím nere-
spektování přednosti zprava).

Nejrizikovější místa Havířova v souvislosti s počtem dopravních
nehod v roce 2014:
- „velký“ kruhový objezd u vlakového nádraží - 10 nehod,
- parkoviště u Kauflandu (OBI) - 10 nehod, 
- křižovatka u Elánu -   8 nehod,  
- parkoviště u Kauflandu (autobusové nádraží) -   7 nehod,
- křižovatka Hlavní tř. X Na Nábřeží X U Stromovky -   5 nehod,
- křižovatka u Merkuru -  4 nehody,
- křižovatka 17. listopadu X Mánesova X Studentská -  4 nehody,
- ul. Moskevská v prostoru podélného parkování -  4 nehody,
- u stavebnin DEK (dříve NBS) -  4 nehody.

Počet dopravních nehod na všech komunikacích
města Havířova v letech 2013 – 2014

Roman Skácel, předseda Komise Rady města Havířova pro BESIP

2013 2014 ROZDÍL
celkem DN 361 374 + 13
usmrceno 1 1 0
těžce zraněno 22 18 - 4
lehce zraněno 121 110 - 11
zaviněno řidičem mot. vozidla 311 309 - 2
zaviněno řidičem nemot. vozidla 16 9 - 7
zaviněno chodcem 12 8 - 4
nepřiměřená rychlost 40 25 - 15
nesprávné předjíždění 5 4 - 1
nesprávný způsob jízdy 205 222 + 17
nedání přednosti 74 67 - 7
vliv alkoholu 33 25 - 8

Foto: archiv

Foto: Josef Talaš
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Způsob společné prezentace a rozvoj v oblasti cestovního ruchu byly
hlavní náplní 1. konference cestovního ruchu, kterou Mikroregion Žerma-
nické a Těrlické přehrady ve spolupráci s městem Havířov uspořádal
počátkem února v havířovském kině Centrum. 

Konference se zúčastnili starostové a zástupci jednotlivých obcí
Mikroregionu, zástupci krajského úřadu, informačních center, Slezské uni-
verzity v Opavě a další hosté. Pozváni byli také zástupci ubytovacích
a stravovacích zařízení v okolí přehrad, ti však o konferenci neprojevili
zájem.

"Konkurence v cestovním ruchu je obrovská. Myslím si ale, že máme co
nabídnout," řekl na konferenci primátor Havířova Daniel Pawlas.
"Ubytovací kapacity kolem přehrad již z dob minulých existují.
Nepotřebujeme pětihvězdičkové hotely, protože se nikdy nebudeme moci
srovnávat například s Mazurskými jezery. Jako cílovou skupinu bych viděl
rodiny s dětmi. Nejdůležitější ale v dnešní době je reklama. Musí se o nás
vědět. Musíme se prezentovat a nabízet nejen v naší republice."

Nutnost dobré propagace a prezentace regionu pak zazněla i v odbor-
ných referátech.  

Bývalý starosta Soběšovic a spoluzakladatel Mikroregionu Karel Obluk
představil přítomným historii vzniku tohoto svazku obcí a jeho dosavadní
aktivity.

"V současné době je největším společným projektem Mikroregionu
vybudování cyklotras a cyklostezek. Na této problematice se pracuje při-
bližně deset let," uvedl ve svém příspěvku Jaroslav Votýpka ze společnosti
Luston, která je administrátorem Mikroregionu. Uvažované cyklostezky
mají pět větví - z Havířova na Žermanickou přehradu, z Havířova na
Těrlickou přehradu, okolo Žermanické přehrady, okolo Těrlické přehrady
a spojnice mezi oběma přehradami. Nejdále je větev z Havířova na

Těrlickou přehradu, která už stojí před realizací, některé části teprve čeka-
jí na stavební povolení či na územní rozhodnutí.

Mikroregion Žermanické a Těrlické přehrady je sdružení deseti obcí
ležících v okolí přehrad a  statutárního města Havířov. Cílem je prezenta-
ce oblasti, rozvoj turistiky, cestovního ruchu, rekreace, ekonomický rozvoj
regionu. Svazek vznikl v roce 1999, členy jsou Bruzovice, Dolní
Domaslavice, Horní Domaslavice, Lučina, Pazderna, Soběšovice, Žerma-
nice, Albrechtice, Horní Bludovice a Těrlicko. Jako poslední vstoupil
do Mikroregionu v roce 2013 Havířov.

-red-

Komunitní 
centrum 
pomáhá lidem 
v důchodovém věku 

Naším cílem je, abyste nezů-
stali sami doma a mohli si popo-
vídat ve společnosti vrstevníků.
Strávit čas v příjemném prostředí
a přitom si protrénovat paměť,
zahrát si různé hry (které Vám
vysvětlíme a naučíme), naučit se
ovládat mobilní telefon, získat
poznatky ze studené kuchyně�

Na zaměstnance se můžete
obrátit s různými problémy i sta-

rostmi, které Vás tíží. 
Poskytneme Vám pomoc

a podporu v řešení různých
záležitostí (bytové, finan-

ční�)
Všechny služby poskytujeme

bezplatně, dle zásady diskrétnos-
ti. Jedná se o sociálně aktivizační
služby registrované Minister-
stvem práce a sociálních věcí. 

V případě horšího zdravotního
stavu je služba poskytována
přímo u Vás doma. 

Služby poskytujeme v Komunit-
ním centru AS na ul. J. Seiferta 8,
Havířov-Město 
(tel.: 773 770 175/176).

Po oslavě 30. výročí Městského
klubu seniorů našeho města
Havířova, kterého jsem se zúčast-
nila, jsem se zamyslela nad tím,
kolik času věnovali všichni, co za ta
léta stáli v čele jejich samosprávy.
Neuvěřitelné, leč skutečné při jejich
každodenním provozu a hlavně
náplni jejich schůzek, včetně
údržby prostor klubovny a přilehlé
zahrady. Sama vím, co obnáší stát
v čele klubu seniorů, vím také
a řídím se rčením: "Není člověk
ten, aby se zavděčil lidem všem". 

Řídím, ale občas se stane, že to
tak nějak vždy nejde. Je dobře,
když je v týmu výboru či samo-
správy dobrá parta. To se hned vše
jinak daří. O tom, že samospráva
Městského klubu dobrou partou je,
jsem měla možnost přesvědčit se
již několikrát.

Po chvilce úvah a shrnutí všeho,

co je mně známo o činnosti samo-
správy Městského klubu, smekla
jsem pomyslný klobouk a dala se
do psaní tohoto příspěvku.

"Oslavy 30. výročí Městského
klubu seniorů z Havířova."

Rok 2014 je za námi, začal nám
nový rok 2015 a s ním oslavy
30. výročí Městského klubu seni-
orů Havířov. Předsedkyně klubu
paní Věra Hudečková přivítala ve
Společenském domě Havířov
(Reneta) zástupce Magistrátu,
hosty a členy klubu.

Poděkovala členům samo-
správy za jejich volný čas, který
věnují k zajištění aktivního dění
a náplně volného času seniorů. 

V kulturním programu vystou-
pily děti z MŠ na ulici Lipová,
E. Holuba, "Novobělské babič-
ky" a "Havířovské babky". 

Historii založení klubu v roce
1985 s počtem 114 členů připo-
mněla přítomným pracovnice
Magistrátu Bc. Petra Pospíši-
lová. Stav členské základny nyní
čítá 1 700 členů. V prosinci 2014
obdržel zaslouženě kolektiv
samosprávy Městského klubu
seniorů ocenění města Havířova
v sociální oblasti.

Marta Bajerová

Informace
o použití neinvestiční dotace ze státního rozpočtu
ČR v r. 2014

V roce 2014 byla odboru komunálních služeb Magistrátu města Havířova
poskytnuta neinvestiční dotace ze státního rozpočtu ČR na úhradu
nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na území
města Havířova podle § 84 zákona č. 325/1999 Sb., o azylu v celkové
výši 148 728,- Kč. 
Tato finanční částka byla použita na částečnou úhradu nákladů plošné
opravy chodníku na ulici Vančurova. 

Poradna Sdružení nájemníků pracuje i v Havířově 
Občanům města i okolí Havířova je i v roce 2015 k dispozici poradna Sdružení nájemníků ČR pro oblast
bydlení, nájemného a vyúčtování služeb. Poradna se koná každý druhý a čtvrtý pracovní čtvrtek
od 16.30 hod. do 18.00 hod. na ul. Palackého 2 v Havířově-Městě. Informace k poradnám SON
- tel. 777 810 174 nebo 723 697 356.

Možnost telefonického objednání konzultace i mimo pravidelný termín poradny.
E-mail: son.havirov@kazaweb.cz. Internet: http://www.son.cz.  

Výhodné pro členy většiny odborových svazů. 

Mikroregion Žermanické a Těrlické přehrady 
uspořádal konferenci o cestovním ruchu v této oblasti

Z redakční pošty:
Městský klub seniorů 
oslavil třicátiny

Foto: Dan Balogh
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Na teritoriu spadajícím do působnosti obvodních oddělení PČR
v Havířově došlo v porovnání s rokem 2013 ke statisticky významnému
poklesu celkového nápadu trestných činů, a to o -13,69% (2991/2582, t. j.
-409), při současném zvýšení objasněnosti o +6,81% (38,08/44,89).
V objasněnosti trestné činnosti Havířov zaostává za celorepublikovým
průměrem, kde v loňském roce vzrostla objasněnost ze 44 na 49%.
Celkový počet trestných činů spáchaných v roce 2014 v Havířově činí
32,07% všech trestných činů spáchaných v tomtéž období na teritoriu
Územního odboru Karviná. Indexem kriminality 319 tak figuruje obvodní
oddělení Havířov 1 na 102. místě a indexem 310 obvodní oddělení Havířov
3 na 110. místě "žebříčku kriminality" v republice.

U násilné trestné činnosti byl v roce 2014 zaznamenán

mírný pokles v jejím nápadu, a to o -7,33%. 

Pokles nápadu mravnostních deliktů oproti roku 2013 činí

-17,39%. 

Dalším druhem trestné činnosti, v jejímž nápadu byl zaznamenán opro-

ti předcházejícímu období markantní pokles, je veškerá majetková
trestná činnost. Celkově jde o -23,56% u všech majetkových

trestných činů, z toho u krádeží vloupáním jde o -34,53%, u krádeží pro-
stých o -25,5%. Nejčastěji prověřovanými majetkovými delikty jsou prosté
krádeže zboží v prodejnách, krádeže volně odložených věcí, vloupání do
vozidel (v nichž neustále z nepochopitelných důvodů ponechávají jejich
uživatelé bez jakéhokoliv dozoru viditelně uložené cenné věci), sklepů
a jiných objektů, ale i krádeže motorových vozidel a kovových předmětů. 

Oproti roku 2013 došlo v Havířově k poklesu nápadu trestných činů

u všech sledovaných druhů, kromě hospodářské trestné
činnosti. Její mimořádný nárůst (o +49,8%) byl mimo jiné zapříčiněn

jednorázovým nápadem a následným prověřováním mnoha desítek
skutků, souvisejících s podvodným jednáním, jehož se dopustili zejména
sociálně slabší občané, kteří zneužili nedostatečného zabezpečení
nového produktu jednoho z bankovních ústavů. 

VEŘEJNÝ POŘÁDEK
Veřejný pořádek byl v předchozím roce ovlivněn zejména utkáními

místního hokejového klubu a projevy fanoušků, souvisejícími s tzv. „divác-
kým násilím“. Domácí utkání, jehož se účastní i fanoušci jakéhokoliv
hostujícího celku, se z hlediska veřejného pořádku stávají stále rizikově-
jšími. V naprosté většině případů však příčinou zvyšující se míry rizika
narušení veřejného pořádku nejsou fanoušci hostí, nýbrž domácí. 

PREVENCE
V průběhu celého roku 2014 se policisté ze skupiny tisku a prevence

zaměřovali na různé cílové skupiny potencionálních obětí protiprávního
jednání, a to jak v sociální, tak i v situační prevenci. Byly realizovány pro-
jekty tematicky zaměřené na různé problematiky:
• 9 besed pro seniory, věnovaných metodám a praktikám používaných

pachateli k získání důvěry seniora - část besed byla věnována tzv. „šmej-
dům" (účast 320 osob);

• 3 akce pro děti na příměstském táboře ve Středisku volného času (účast
120 dětí);

• preventivní akce s DI a zástupci pivovarů pod názvem „Řídím, piju neal-
koholické pivo";

• celorepubliková akce „Zebra se za tebe nerozhlédne" u ZŠ Pujmanové;
• den otevřených dveří na OOP Havířov 3 pro MŠ Petřvaldská, spojeno

s besedou (účast 48 dětí);

• v rámci výstavy s názvem „STOPA, vyřeš zločin“ se v Těšínském muzeu
uskutečnilo 13 besed pro žáky ZŠ a SŠ (účast 288 dětí) na téma právní
vědomí, šikana;

• na ZŠ proběhlo celkem 10 besed na téma šikana, právní vědomí, komu-
nikace s cizím člověkem, trestní odpovědnost, návykové látky (účast 188
žáků);

Policisté obvodních oddělení ve spolupráci s kriminální službou, speci-
ální pořádkovou jednotkou, dopravní policií a skupinou služební kynologie
realizovali v rámci prevence na území města v roce 2014 celkem 65 pre-
ventivně bezpečnostních akcí a opatření cíleně zaměřených na BESIP,
veřejný pořádek (zejména v souvislosti s konáním sportovních a kulturních
akcí, např. 11x hokej), pátrání po hledaných osobách a věcech pocháze-
jících z trestné činnosti, ale také k zajištění pokojného průběhu voleb
či návštěvy prezidenta ČR. 

Kriminalita v Havířově v loňském roce klesla

rok 2012 2013 2014 rozdíl 2013/2014
Zjištěno 
trestných činů 2 728 2 991 2 582 -409 (-13,69%)

V České republice se loni meziročně snížila kriminalita o 11,3 procenta na 288 660 trestných činů.
Havířov ve statistice kriminality dopadl ještě lépe:

• Jednou z hlavních příčin příznivého vývoje situace v oblasti sníže-
ní nápadu a zvýšení objasněnosti trestné činnosti v roce 2014 je
bezpochyby i navýšení počtu policistů zařazených u základních
organizačních článků PČR v Havířově.

• V porovnání s předchozím obdobím lze z pohledu Policie České
republiky (dále jen „PČR“) stav vnitřní bezpečnosti na teritoriu
města Havířov považovat za uspokojivější, s určitými bezpečnost-
ními problémy, reálným stavem kriminality a veřejného pořádku.
S počtem policistů, zvýšeným postupně v průběhu roku 2014
u organizačních článků PČR, dislokovaných na teritoriu města
Havířov, dokázala PČR v úzké spolupráci s Městskou policií
Havířov ve městě udržet bezpečnostní standard srovnatelný
s minulými léty. Na aktuální změny bezpečnostní situace a stavu
veřejného pořádku bylo PČR bezprostředně reagováno a byla
včas a v dostatečné míře přijímána adekvátní opatření.

• V roce 2014 nedošlo na teritoriu města Havířov k negativní mimo-
řádné události v oblasti narušení veřejného klidu a pořádku. Nebyl
také zaznamenán žádný konflikt mezi minoritou a majoritou, který
by vedl k eskalaci agrese a násilí, jež by muselo být řešeno bez-
pečnostními složkami. 

• V městské části Šumbark, která je podle atributů vyloučenou loka-
litou, lze pozorovat značnou migraci romské populace. Velká část
obyvatel má však status tzv. „starousedlíků“. Vysoká migrace
a kolísající počet obyvatel romského etnika v této lokalitě se dá
přičítat poměrně levnému bydlení v bytech nižší kategorie, které
se stávají této populaci dostupné. Vzhledem ke snížené kvalitě
života a bydlení pak část majoritní společnosti opouští tuto lokali-
tu a roste počet volných bytů. 

• Negativním jevem je vzrůstající ukazatel míry nezaměstnanosti
a osob dostávajících se do tzv. tíživé finanční situace. Dalším
negativním jevem je odchod mladých lidí za prací a opouštění
bytů, které se pak stávají vhodným objektem napadení. Neměnný
je stav v migraci osob z řad etnické menšiny Romů. Zde je vysoké
riziko tzv. migrujících anonymních pachatelů deliktů, zejména
majetkového a násilného charakteru. Znepokojující je rovněž situ-
ace v oblasti celospolečenských problémů, jimiž jsou zneužívání
alkoholu a jiných návykových látek (zejména mladší populací), ale
i projevy tzv. diváckého násilí a naučená závislost na sociálních
dávkách.  

• Setrvalým problémem zůstává minimální míra zainteresovanosti
veřejnosti na změně přístupu, pozornosti a chování k vlastnímu
majetku, majetku spoluobčanů a ke svému okolí, zřejmě motivo-
vaná i obavou z následné agresivní reakce pachatelů. I tento
fenomén je bezpochyby jedním z aspektů významně ovlivňujících
efektivitu činnosti PČR při zajišťování veřejného pořádku,
bezpečnosti občanů a při prosazování práva.

Zdroj: Zpráva o bezpečnosti a veřejného pořádku na teritoriu města Havířova a okolí za rok 2014, PČR Karviná, leden 2015 a www.mapakriminality.cz
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Třídenní Setkání hornických měst, které se
v Havířově uskuteční 19. - 21. června, bude
pravděpodobně největší celoměstskou akcí
roku, kdy Havířov slaví 60 let své existence. 

Pro Havířov to bude zcela mimořádná
příležitost vzdát hold hornickému povolání,
v minulosti nejrozšířenějšímu povolání oby-
vatel našeho města, a ukázat návštěvníkům,
že Havířov se vydal cestou "od uhlí ke kvě-
tům" - tak se totiž jmenovala jedna z disciplín
Mistrovství Evropy ve floristice, které
Havířov hostil před čtyřmi lety. 

Přípravy na Setkání hornických měst
vrcholí, proto jsme požádali o rozhovor
náměstka primátora Ing. Eduarda Heczka,
který dlouhá léta pracoval na Dole Dukla a je
vedoucím pracovní skupiny pověřené přípra-
vami této akce.

Jakou má Setkání hornických měst historii?
Historie Setkání hornických měst se začala psát
6. 9. 1997 v Příbrami, kde se uskutečnilo poprvé.
Od té doby se setkání konají každoročně
a pořádající města, spjata s hornictvím buď his-
toricky nebo i v současnosti, se střídají. Mohu
zmínit mimo výše uvedenou Příbram i Zlaté
Hory, Ostravu Petřkovice i Radvanice, Sokolov,
Most, Chomutov, Stříbro, Jihlavu, Kladno. 
Loňské 18. Setkání se uskutečnilo v Českém
Krumlově. Tam, kde se v minulosti či dodnes
provádí hornická činnost (těžba nerostů, rud
a uhlí), tam se od středověku formovaly a dosud
udržují hornické tradice. V těchto obcích
a městech vznikly hornické spolky a sdružení,
které jsou nositeli a pokračovateli těchto tradic.
A každoroční Setkání hornických měst a spolků
již patří k těmto hornickým tradicím. O pořadate-
lích rozhoduje předsednictvo Sdružení hornic-
kých a hutnických spolků České republiky. 

Proč se Setkání v Havířově jmenuje
Havířovské vzpomínání?
Toto pojmenování má v sobě určitou symboliku.
Havířov byl do roku 2006 hornickým městem
v pravém slova smyslu, neboť se zde na Dole
Dukla těžilo uhlí. Dnes již na to nostalgicky vzpo-
mínáme, proto Havířovské vzpomínání. 

Jak bude Setkání v Havířově probíhat, na co
se můžeme těšit?
Naše 19. Setkání se uskuteční od 19. do 21. 6.
2015 a bude spojeno s již tradiční akcí Havířov
v květech. Očekáváme, že Setkání se zúčastní
více jak 1 000 účastníků nejen z České republi-
ky, ale tradičně i ze Slovenska, Polska
a Německa. Pozvali jsme i zástupce hornických
měst z Rakouska, Maďarska a Slovinska.
Slavnostní zahájení 19. Setkání se uskuteční
večer v pátek 19. června. Největší atrakcí bude
v sobotu dopoledne průvod horníků v unifor-

mách, s hornickými prapory a dechovými
orchestry, proložený alegorickými květinovými
vozy, jak je známe z Havířova v květech.
Průvod, jehož ústředním mottem je Od uhlí ke
květům, půjde od magistrátu po Hlavní
a Dělnické ulici na hřiště u Haly Slávie, kde pak
bude program v rámci Setkání hornických měst.
Na náměstí Republiky pak bude program
k Havířovu v květech včetně floristické soutěže.
V obou prostorách pak bude bohatý kulturní pro-
gram, o němž budete včas informování v červ-
novém čísle Radničních listů, přístupný všem
občanům a účastníkům zdarma. Samotné
19. Setkání bude ukončeno v sobotu ve večer-
ních hodinách a v neděli připravujeme pro účast-
níky exkurze do Dolní oblasti Vítkovic,
Hornického muzea na Landeku a na Dole Michal
v Ostravě, nebo prohlídku průmyslových zón
v areálu Dolů Dukla a František a rekultivované
území po důlních škodách.

Velká akce s sebou přinese určitě omezení
dopravy v centru města. Jaké a kde se o nich
lidé dozví?
Určitá dopravní omezení se připravují již na
pátek odpoledne, protože na náměstí již bude
večer probíhat kulturní program. Největší uzavír-
ka pak bude po celý den v sobotu z důvodu prů-
vodu a odpoledního programu v areálu Slávie
a na náměstí. Bude se to týkat Hlavní třídy, čás-
tečně Dělnické, U Stromovky, Mánesovy

a Národní. Do náhradních tras budou odkloněny
i některé linky MHD a příměstské dopravy.
O všech těchto omezeních a změnách budete
rovněž informováni v červnovém čísle
Radničních listů včetně zakreslení do mapy
města. Informace budou samozřejmě také na
webu města www.havirov-city.cz

Kam poputuje Setkání od nás?  
Protože příští rok se uskuteční jubilejní 20.
Setkání, rozhodlo předsednictvo Sdružení hor-
nických a hutnických spolků ČR, že pořadatelem
bude opět Příbram, tak jak při 1. a 10. Setkání.  

Myslíte si, že se k nám Setkání ještě někdy
vrátí?
O organizaci Setkání mají hornická města
a obce zájem a jsou vybírána předsednictvem
SHHS ČR minimálně 3 roky dopředu a v deva-
tenáctileté historii se uskutečnilo jen dvakrát
v Příbrami a Ostravě. Jestli by se mělo setkání
opět konat v Havířově, tak ne v blízké budouc-
nosti, ale možná v horizontu tak 10 let. Nejvíce
však bude záležet na účastnících našeho 19.
Setkání, zda se jim u nás bude líbit a zda
z Havířova budou odjíždět spokojeni. V to pevně
věřím, stejně jako celý náš přípravný štáb, který
se přípravou 19. Setkání již 2 roky zabývá. Proto
si tuto ojedinělou příležitost rozhodně nenechte
ujít!                                                          -red-

Poslední vozík uhlí vytěžili na Dukle v lednu
roku 2007, o rok později potvrdil tečku za
hornickou minulostí města odstřel těžní
věže.                                 Foto: Josef Talaš

Přípravy na Havířovské vzpomínání vrcholí
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KD PETRA BEZRUČE 
TĚŠÍNSKÉ DIVADLO KD P. Bezruče - ČESKÁ SCÉNA 

10. 3. v 19 h. - pro skupinu HAA    
24. 3. v 19 h. - pro skupinu HAC

Wiliam Shakespeare: MNOHO POVYKU PRO NIC
více na www.tdivadlo.cz

EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

vý
st

av
a

d
iv

ad
lo 20. 3. v 19.00 hodin - velký sál KD P. Bezruče

Jean Barbier:

Hrají: Petr Nárožný, Jana Malá nebo Týna Průchová, Jarmila
Švehlová, Simona Postlerová nebo Miroslava Pleštilová,
Barbora Šťastná Petrová nebo Malvína Pachlová, František
Skopal nebo Martin Sochor, Jan Šťastný nebo Jan Čenský

Vstupné: 360,- 340,- 320 Kč

p
o

h
ád

ky Loutkový sál KD P. Bezruče - v 15 hodin

1. 3. PUTOVÁNÍ PO BESKYDECH
Divadlo Kaňka Třinec                         Vstupné 70 Kč

8. 3. O CHYTRÉ KMOTŘE LIŠCE
Divadlo Andromeda, Praha Vstupné 75 Kč

15. 3. MYŠKA KLÁRKA, VEVERKA TERKA 
A BUDULÍNEK 
Dvadélko Ententýky Rychvald           Vstupné: 70 Kč

22. 3. ČERT A KÁČA  
Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila Praha   

Vstupné 75 Kč
29. 3. VELIKONOČNÍ ZAJÍČCI

Divadlo Křesadlo Třinec                     Vstupné 70 Kč

10. 3. v 18.00 hod. - loutkový sál KD P. Bezruče
Divadelní studio HaDeS při MKS Havířov 

Vás zve na divadelní komedii

PROMIŇTE, PANE SHAKESPEARE
Romeo a Julie si dovolili přežít vlastní smrt a žili dál. 

Jak tohle může dopadnout?   Vstupné: 40 Kč
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KD RADOST

SPOLEČENSKÝ DŮM

ko
n

ce
rt

vý
st

av
a

KD LEOŠE JANÁČKA

vý
st

av
a VÝSTAVNÍ SÍŇ VILÉMA WÜNSCHEHO, otevřeno: po-pá 12-18 h.,

so, ne 14-18 h., vstupné: 20 Kč, děti a studenti 10 Kč

Akademický malíř Martin Pawera a jeho žáci

Vernisáž v úterý 3. 3. od 17 h., výstava potrvá do 27. 3. 2015

zá
b

av
a

p
ře

d
n

áš
ky

GALERIE RADOST - otevřeno: po-pá 12-18 h., so, ne 14-18 h.

Vstupné: 20 Kč, děti a mládež 10 Kč

Eda Riedl
obrazy

"Můj barevný svět"

Vernisáž 
ve středu 4. 3. 
od 17 hodin, 

výstava potrvá 
do 29. 3. 2015

zá
b

av
a

zá
b

av
a

5. 3. v 8.30 a 10.00 h. - KDPB  
POVÍDEJME SI DĚTI Hudební divadlo Hradec Králové 
9. 3. v 8.30 a 10.00 h. - KDPB HURÁ, JARO JE TADY! aneb VELIKONOCE
ZA DVEŘMI Divadlo Andromeda, Praha
23. 3. v 10.00 h. - KDPB PRAŽSKÉ POVĚSTI aneb POHÁDKY ZE STARÉ
PRAHY Divadlo Evy Hruškové a Jana Přeučila, Praha ku

lt
u

ra
 š

ko
lá

m

Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov 

ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov 

pořádá 9. 3. v 16.30 h. v loutkovém sále KD P. Bezruče
besedu s přednáškou “POSLANEC PARLAMENTU ČR 

- DŮCHODY” - přednáší RSDr. Opálka Miroslav

ku
rz

y

6. výstava regionálních fotoklubů
vernisáž 30. 3. od 17.30 h., výstava potrvá do 27. 4. 2015

Ko
lo
to
če

, t
rip

tyc
h,

 o
lej

 n
a 

plá
tn

ě
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM otevřeno denně od 8 do 22 hodin, vstup volný

2. 3. - 5. 4. 2015 - Výstava plakátů současného polského filmu
Konfrontační výstava s odborným komentářem ve čtvrtek 26. 3. 2015 v 17 hodin

VELKÝ SÁL
1. 3. v 10.00 h.
NORMAN A DUCHOVÉ
Animovaná komedie, USA 2012, 93´.
Kdo zachrání malé ospalé městečko, když
ho přepadne horda zombíků? Přece neo-
hrožený hrdina jménem Norman, který má
zvláštní schopnost. Vidí duchy a umí se
s nimi na lecčems dohodnout.        30 Kč

1. - 4. 3. v 15.30 h.
ZAMBEZIA
Animovaná komedie, Jižní Afrika 2012, 83´.
Mladý sokol se vydává na dobrodružnou
výpravu do bájného ptačího města
Zambezia, aby se stal členem prestižní
letky, která chrání město před útoky
nepřátel. �� 150 Kč
1. 3. v 17.45 h.
FOCUS P
Krimikomedie, USA 2015, 104´. Dva podfu-
káři, on a ona, se kdysi do sebe zaláskova-
li. Ale to je už dávno. Dnes oba stejně
nápaditě rozehrávají své podvody a sho-
dou okolností chtějí podfouknout stejného
miliardáře. Kdo z nich bude lepší? 

�� 160 Kč
1. 3. ve 20.00 h.
GHOUL P
Temný thriller, ČR 2015, 86´. Trojice ame-
rických filmařů se vydává na Ukrajinu
s cílem natočit dokument o místě, kde za
záhadných okolností došlo ke kanibalismu.
Novinka režiséra Petra Jákla, který zazna-
menal úspěch s předchozím filmem
Kajínek. �� 150 Kč

2. - 4. 3. v 17.45 h.
PADESÁT ODSTÍNŮ ŠEDI
Erotický, USA 2015, 124´. Filmová adapta-
ce celosvětové literární senzace, která
v rychlosti prodeje předstihla i Harryho
Pottera. Studentka literatury Anastasia,
nezajímavá dívka s nízkým sebevědomím,
jde vyzpovídat tajemného podnikatele
Greye. Ten postupně otevře dívce dveře do
třinácté komnaty. �� 150 Kč
2. - 4. 3. ve 20.00 h.
BABOVŘESKY 3
Komedie, ČR 2015, 103´. Úsměvný
obrázek ze života současné vesnice
pochází z tvůrčí dílny Zdeňka Trošky. Třetí
díl začíná tam, kde skončil druhý.
Horáčková vybíhá z domu vstříc mladé
dámě, která přijela do Babovřesk. Je to
sestra Glorie, která vystoupila z řádu.
Zároveň začne starosta Stehlík organizovat
pomstu. �� 130 Kč
4. 3. v 9.30 h.
SLÍDIL
Krimi, USA 2015, 117´. Hrdinou filmu je
mladík, který se snaží prosadit jako novinář
v oblasti Los Angeles. Zaměřuje se na svět
zločinu a při postupném pátrání se pomalu
začnou stírat hranice mezi pozorovatelem
a účastníkem.                       50/100 Kč

5. - 11. 3. v 15.30 h.
ASTERIX: 
SÍDLIŠTĚ BOHŮ 3D P
Animovaný, Francie 2015, 85´. Píše se rok
50 před Kristem a neporazitelný Julius
Caesar chce provést lstivý plán, jak se zba-
vit drzých Galů jednou provždy. Vykácí
všechny lesy a na jejich místě postaví mra-

moráky (předchůdce dnešních paneláků)
s honosným názvem Sídliště Bohů.

�� 160 Kč
5. - 7. 3. v 17.45 h.
AMERICKÝ SNIPER P
Drama, USA 2015, 133´. Nejlepší odstřelo-
vač amerického námořnictva je vyslán do
Iráku s úkolem chránit své bratry ve zbrani.
Když se jeho legenda o odvážných husar-
ských kouscích donese až za nepřátelskou
linii, je na jeho hlavu vypsána odměna
a stává se z něj hlavní terč povstalců. Tento
skvělý režijní výkon Clinta Eastwooda je
nominován na Oscara také jako nejlepší
film roku a za nejlepší herecký výkon roku.

�� 160 Kč
5. - 11. 3. ve 20.00 h.
PADESÁT ODSTÍNŮ ŠEDI
Erotický, USA 2015, 124´. Filmová adapta-
ce celosvětové literární senzace, která
v rychlosti prodeje předstihla i Harryho
Pottera. Studentka literatury Anastasia,
nezajímavá dívka s nízkým sebevědomím,
jde vyzpovídat tajemného podnikatele
Greye. Ten postupně otevře dívce dveře do
třinácté komnaty. �� 150 Kč
8. 3. v 10.00 h.
BELLA A SEBASTIÁN
Rodinný, Francie 2014, 95´. Napínavé
příběhy malého chlapce Sebastiána a jeho
fenky Belly. Film vznikl podle slavného
seriálu z roku 1965.                         30 Kč

8. 3. v 17.45 h.
S LÁSKOU, ROSIE
Romantická komedie, Velká Británie 2014,
102´. Láska a sex nám umí udělat ze živo-
ta nebesa i peklo. Rosie a Alex se sice
znají už od školky, ale dnes má každý
z nich svou rodinu a žijí na různých konti-
nentech. Jak se zachovají při náhodném
setkání?          Jednotné vstupné 100 Kč. 

Akce 1+1 k MDŽ!
Pouze pro ženy druhý lístek zdarma!!

9. - 11. 3. v 17.45 h.
HODINOVÝ MANŽEL
Komedie, ČR 2014, 100´. Filmový trhák, ve
kterém čtyři přátelé rádi hrají vodní pólo
a společně provozují bazén. Jednoho dne
jim ho vypustí hygiena a oni se ocitnou na
suchu. Z nedostatku příležitosti začnou
podnikat jako „hodinoví manželé“. V hlavní
roli Bolek Polívka. �� 130 Kč
11. 3. v 9.30 h.
ODPAD
Dobrodružný, USA 2014, 115´. Světový
knižní bestseller ve filmové verzi! Jednoho
dne naleznou tři kluci na brazilské skládce
odpadků peněženku plnou podivných
poznámek a výstřižků. Když jim policie
nabídne velkou sumu, pochopí, že mají
v rukou poklad.                      50/100 Kč

12. - 18. 3. v 15.30 h.
SPONGEBOB VE FILMU:
HOUBA NA SUCHU 3D
Animovaná komedie, USA 2015, 84´. Když
všehoschopný pirát ukradne Sponge-
Bobovi a jeho kámošům tajný recept, musí
se mořští parťáci vydat na velmi nebezpeč-
nou výpravu - rozuměj na souš - aby mu ho
vyrvali z pazour a vrátili svůj svět do rovno-
váhy. �� 160 Kč

12., 13., 15. - 18. 3. v 17.45 h.
VYBÍJENÁ P
Komedie, ČR 2015. Příběh tří spolužáků,
které životní peripetie neustále vracejí do
staromládeneckého doupěte, které se pro
ně stává útočištěm podle toho, jak získáva-
jí či ztrácejí životní partnerky.
V hlavní roli úspěšné trio z kultovního TV
seriálu Partička. �� 170 Kč
12., 13. a 15. 3. ve 20.00 h.
VZKŘÍŠENÍ DÉMONA P
Horor, USA 2015, 83´. Skupina vědců se
snaží dostat až na samou hranici poznání
božství a získat možnost přivést zpět
k životu mrtvé tělo. Vědecký experiment ale
narazí na záporné síly a následky se nesou
ve znamení zkázy. Herečka Olivia Wilde
ukáže v tomto filmu, že není nic děsivěj-
šího, než kráska a zvíře v jedné osobě.

�� 140 Kč

14. 3. v 17.45 h.
Satelitní přenos z MET v HD rozlišení
JEZERNÍ PANÍ P
Jedná se o belcantový skvost, ve kterém
vystoupí Joyce DiDonato v titulní roli Eleny,
dívky, o kterou usilují hned dva nápadníci.
V roli shovívavého skotského krále uvidíme
a uslyšíme další operní hvězdu Juana
Diega Flóreze.                            320 Kč

15. 3. v 10.00 h.
TUČŇÁCI Z MADAGASKARU
Animovaná komedie, USA 2014, 90´.
Čtyři tučňáci z Madagaskaru se jmény
Skipper, Kowalski, Rico a Vojín  spojí své
síly s elitní tajnou organizaci, aby zastavili
padoucha, který hodlá zničit svět. A náhle
je tu zvířecí bondovka!                  30 Kč

16. - 18. 3. ve 20.00 h.
PADESÁT ODSTÍNŮ ŠEDI
Erotický, USA 2015, 124´. Filmová adapta-
ce celosvětové literární senzace, která
v rychlosti prodeje předstihla i Harryho
Pottera. Studentka literatury Anastasia,
nezajímavá dívka s nízkým sebevědomím,
jde vyzpovídat tajemného podnikatele
Greye. Ten postupně otevře dívce dveře do
třinácté komnaty. 

�� 150 Kč
18. 3. v 9.30 h.
PŘÍBĚH MARIE
Pravdivý příběh, Francie 2014, 95´.
Neuvěřitelný příběh o dívce, která se nau-
čila normálně žít, ač byla od narození hlu-
chá a slepá. Tento malý zázrak se odehrál
ve Francii na konci 19. století. Přesně
v březnu 1895 se v zuboženém stavu
dostala do klášterního ústavu poblíž
Poitiers.                                50/100 Kč

19. - 25. 3. v 15.30 h.
PÍSEŇ MOŘE P
Animovaná pohádka, Irsko 2014, 93´.
V bájné krajině starých Keltů žije na
osamělém majáku otec s dcerou a synem.
Život celé rodiny se obrátí vzhůru nohama
ve chvíli, kdy se ukáže, že malá dcerka je
poslední z tuleních víl.

�� 110 Kč

19. - 22. 3. v 17.45 h.
PADESÁT ODSTÍNŮ ŠEDI
Erotický, USA 2015, 124´. Filmová adapta-
ce celosvětové literární senzace, která
v rychlosti prodeje předstihla i Harryho
Pottera. Studentka literatury Anastasia,
nezajímavá dívka s nízkým sebevědomím,
jde vyzpovídat tajemného podnikatele
Greye. Ten postupně otevře dívce dveře do
třinácté komnaty. �� 150 Kč
19. - 22. 3. ve 20.00 h.
REZISTENCE 3D P
Dobrodružné sci-fi, USA 2015, 120´. Jedná
se o druhý díl knižní a filmové série
Divergence. Hlavní hrdinka Tris pokračuje
v boji s nelítostným systémem a také se
svými vlastními démony. Dosud idylická
společnost je totiž na pokraji války.

�� 180 Kč
22. 3. v 10.00 h.
PADDINGTON
Rodinný, Velká Británie 2014, 98´.
Půvabné a vtipné vyprávění o osiřelém
medvídku z amazonské oblasti, který přije-
de vlakem na nádraží Paddington
v Londýně. Inspirováno známou knižní
sérii. Medvídek Paddington je pro anglické
děti něco jako Krteček pro české děti.

30 Kč
23. - 25. 3. v 17.45 h.
FOTOGRAF
Tragikomedie, ČR 2014, 133´. Film je inspi-
rován osudy světoznámého českého foto-
grafa Jana Saudka, kterého hraje Karel
Roden. Středem Janova života byly vždy
ženy. Film poodkrývá tajemství Janových
fotografií a je okořeněn humorem.

�� 130 Kč
23. - 25. 3. ve 20.00 h.
GUNMAN: 
MUŽ NA ODSTŘEL P
Špionážní drama, 105´. Tento film přináší
hrdinu ostrého jako břitva a napětí jako
řemen. Zápletka filmu zavede diváka do
atraktivních míst naší planety. Od elegant-
ního Londýna přes energií nabitou
Barcelonu až do dusné africké džungle.

�� 140 Kč
25. 3. v 9.30 h.
ZMIZELÁ
Drama, USA 2014, 145´. Podle světového
bestselleru natočil David Fincher drama
o ženě, která v den pátého výročí svatby
zmizí. Za skvělý herecký výkon ve filmu
byla Rosamunda Pike nominována na
Oscara v letošním roce.         50/100 Kč

26. - 31. 3. v 15.30 h.
KONEČNĚ DOMA P
Animovaná komedie, USA 2015, 92´.
Planeta Země je ovládnuta sebevědomými
mimozemšťany, kteří hledají nový domov.
Všichni lidé se proto musí vystěhovat. Jen
jedna vynalézavá dívka se dokáže zachrá-
nit a ještě spřátelit s vyhoštěným mimo-
zemšťanem. Na své společné cestě jako
uprchlíci zažijí spoustu dobrodružství.

�� 160 Kč
26. - 31. 3. v 17.45 h.
LOVCI A OBĚTI P
Akční, ČR 2015, 104´. Pod tlakem neřeši-
telné finanční situace udělá Jakub (Martin
Kraus) krok za hranu zákona. Lidé, kteří
mu chtějí pomoci, ale nemají žádné zkuše-
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� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.

nosti s takovouto situací. Jediný, kdo mu
opravdu může pomoci, je mafián s ostrými
lokty, kterého ve filmu hraje Tomáš Hanák.

�� 170 Kč
26. - 31. 3. ve 20.00 h.
CESTA NADĚJE P
Válečné drama, USA 2015, 111´.

Australský farmář má zvláštní talent pro
hledání vody pod zemí ve vyprahlé krajině.
Svůj instinkt bude muset využít na místě
nejděsivější bitvy první světové války.
Film natočil Russell Crowe.

�� 140 Kč

29. 3. v 10.00 h.
VELKÁ ŠESTKA
Animovaná komedie, USA 2015, 108´.
Vtipné a dobrodružné vyprávění o geniál-
ním konstruktérovi a také o nafukovacím
robotovi nadměrných rozměrů.         30 Kč

Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena

P Ř I P R AV U J E M E :

11. 4. - 19. 4. 
So - Ne v 15 h., Po - Pá v 16 h.

loutkový sál KD P. Bezruče
24. ročník MiniTEATRO 

Jiřího Tibitanzla 2015
Festival profesionálních 
divadel hrajících pro děti

�
13. 4. v 19.00 hodin

velký sál KD L. Janáčka
SCREAMERS 

A TECHTLE MECHTLE
společně uvádějí nový zábavný
pořad s názvem ,,Přijela pouť,,  

Vstupné: 280,- 260,- 240 Kč
(předprodej od 16. 2.)

�
14. 4. v 19.00 - KD Radost

VIVAT TANGO!
Petr Nouzovský - violoncello

Ladislav Horák - akordeon, bandeon
�

19. 4. v 17.00 h. 
Společenský dům
TANEČNÍ VEČER

�
23. 4. v 18 h. 

loutkový sál KD P. Bezruče 
Po světě s geografem 

OMÁN - ZEMĚ SULTÁNOVA
�

25. 4. v 18.15 h.
Kino Centrum 

P. Mascagni - R. Leoncavallo -
Sedlák kavalír:

KOMEDIANTI
Přímý přenos z Metropolitní opery

�
29. 4. v 19 h.

velký sál KD P. Bezruče
Ray Cooney, John Chapman:

DO LOŽNICE 
VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ!

Hrají herci 
Divadelní společnosti Háta Praha:

Monika Absolonová, Ivana Andrlová,
Jana Birgusová, Mahulena Bočanová,

Sandra Černodrinská, Adéla Gondíková,
Kateřina Lojdová, Kamila Špráchalová,

Jana Zenáhlíková, Olga Želenská,
Vlasta Žehrová, Pavel Nečas, Zbyšek

Pantůček, Martin Sobotka, Filip Tomsa,
Lukáš Vaculík, Martin Zounar

Vstupné: 360,- 340,- 320 Kč
(předprodej od 26. 2.)

�
6. 6. v 19 h. - KDPB

Rafal Blechacz - klavír 
AMSTERDAM SINFONIETTA

Candide Thompson 
- umělecká vedoucí

koncert v rámci 40. ročníku
Mezinárodního hudebního 

festivalu Janáčkův máj
předprodej vstupenek 

v pokladnách MKS Havířov 
od 2. 3. 2015

MALÝ SÁL
1. 3. v 18.00 h.
TEORIE VŠEHO P
Životopisné drama, Velká Británie 2014,
123´. Neuvěřitelný životní příběh Stephena
Hawkinga, který na nemocném těle nosí
nejchytřejší hlavu, jakou kdy lidstvo pozna-
lo. Příběh začíná v roce 1963, kdy má jed-
nadvacetiletý student kosmologie našláp-
nuto ke skvělé budoucnosti. Pak ale přijde
lékařská diagnóza – postupné ochrnutí.
Filmu byly uděleny dva Zlaté glóby!

130 Kč
4. 3. v 18.00 h.
SEX V PAŘÍŽI
Komedie, Francie 2014, 116´. Film
o ženách a (nejen) pro ženy. Pocházejí
z různých profesí a rodinných zázemí.
Představí se například Vanessa Paradis,
Isabelle Adjani, Sylvie Testud a nebo
Laetitia Casta.                             100 Kč

5. - 8. 3. v 18.00 h.
DIVOČINA P
Drama, USA 2014, 115´. Mladá žena
s nulovou zkušeností a obludně těžkým
batohem se vydá na bláznivou pouť.
Rozhodne se zdolat 1 770 km dlouhou
vysokohorskou trasu, která patří v celé
Americe k nejdelším, nejtěžším a nejdivo-
čejším vysokohorským stezkám. Nominace
na Oscara za nejlepší ženský herecký
výkon pro Reese Witherspoonovou.                         

110 Kč

9. - 11. 3. v 18.00 h. P
HAVÍŘOVSKÝ HORSKÝ FILM
Ve třech dnech bude uveden jeden celove-
černí film PROTI PŘÍRODĚ, několik před-
nášek a řada krátkých dokumentů.
Procestujeme horské výšiny od Mexika po
Írán, od Tanzánie po Kyrgystán.
Průvodcem bude známý havířovský cesto-
vatel ing. Michal Kleslo.               100 Kč

12. - 15. 3. v 18.00 h.
PERNÝ DEN
Obnovená premiéra
Hudební, Velká Británie 1964, 87´. Tento
film vychází ze stejnojmenného alba skupi-
ny Beatles. Je to svěží mix hraného filmu
a dokumentu, který srší vtipem a hudební
energii. Vše vychází z principů grotesky
a crazy komedie. Tempo filmu je pak určo-
váno neutuchající kadencí epochálních
hitů.                                           100 Kč

16. a 18. 3. v 18.00 h.
PŘÍBĚH MARIE
Pravdivý příběh, Francie 2014, 95´.
Neuvěřitelný příběh o dívce, která se nau-
čila normálně žít, ač byla od narození hlu-
chá a slepá. Tento malý zázrak se odehrál
ve Francii na konci 19. století. Přesně
v březnu 1895 se v zuboženém stavu
dostala do klášterního ústavu poblíž
Poitiers.                                       100 Kč

19. - 20. 3. v 18.00 h.
MY JSME NEJLEPŠÍ!
Zábavné retro, Švédsko 2013, 102´. Dvě
dospívající dívenky se cítí ve Stockholmu
v 80. letech minulého století osamocené.
Přestože neumějí hrát na žádný hudební
nástroj, v místním klubu „vymlátí“ z nástro-
jů hrůznou píseň. Po příchodu dívky
s hudebním talentem jejich hudba dostane
smysl.                                          90 Kč

21. - 22. 3. v 18.00 h.
POPELKA P
Moderní pohádka, USA/ Velká Británie
2015, 105´. Budeme sledovat osudy mladé
Elky, jejíž otec se po smrti její matky znovu
oženil. Protože má Elka svého tatínka veli-
ce ráda, chce být vstřícná ke své maceše
a jejím dvěma dcerám. Po smrti otce je
však Elka vydána na milost své nové, ale
kruté rodině. Režisér filmu Kenneth
Branagh se proslavil jako nejlepší adap-
tátor Shakespearových dramat.      140 Kč

25. 3. v 18.00 h.
ROUTE 66 REVISITED! P
Dokument, ČR 2014, 90´. Americká „šesta-
šedesátka“ má své nepopsatelné kouzlo.
Čeští a slovenští motoristé se vydávají na
cestu, aby nad ní znovu zvítězili. Stávají se
svědky neobyčejných událostí a happenin-
gů. Žení se na mostě přes Mississippi,
účinkují v muzikálu, soutěží v pojídání jabl-
kového koláče a také sestupují do zlatého
dolu.                                           100 Kč

26. - 29. 3. v 18.00 h.
MĚSTO 44 P
Válečné drama, Polsko 2014, 127´.
Příběhy několika mladých lidí se odehráva-
jí v Němci okupované Varšavě. 1. srpna
1944 bylo zahájeno ozbrojené povstání, ve
kterém tito mladí lidé pod vedením charis-
matického vůdce Kobry vytvořili jeden
z nejodvážnějších oddílů povstání. Film se
částečně realizoval také v Praze.   130 Kč

30. 3. v 18.00 h.
OPŘI ŽEBŘÍK O NEBE P
Filmový portrét, ČR 2014, 100´. Marián
Kuffa je farářem v malé vesnici na
Slovensku. Na faře se stará o ztracené exi-
stence. Ti pak vyprávějí své příběhy. Filmu
ale dominuje náboženská a osobní filosofie
neobyčejného kněze.                     100 Kč

DOKUMENTÁRNÍ KLUB
2. 3. v 18.00 h.
HRANA P
Hudební dokument, Slovensko 2014, 125´.
Filmové svědectví o krátkém, ale mimo-
řádně dynamickém životě jednoho z nejta-
lentovanějších slovenských hudebníků
nové doby - Mareka Brezovského. Je to
zpráva o celé jedné generaci, která
dospívala v chaotickém porevolučním

období. 
23. 3. v 18.00 h. P
HLEDÁNÍ VIVIAN MAIER
Dokument, USA 2013, 83´. Příběh záhadné
ženy, která od roku 1950 až do své smrti
v roce 2009 nafotila více než 100 000
dechberoucích fotografií. Žádnou z nich ale
nikomu neukázala a snímky byly nedávno
objeveny v zaprášených krabicích.
Nominace na Oscara v kategorii Nejlepší
celovečerní dokumentární film.
Jednotné vstupné 80/100 Kč

FILMOVÝ KLUB
3. 3. v 18.00 h.
VIOLETTE P
Biografie, Francie/ Belgie 2014, 139´.
Violette Leducová se narodila jako neman-
želské dítě na počátku minulého století. Už
od dětství trpěla minimálním sebevědomím
a jediný svět, který ji přinášel útěchu, byla
literatura. Po dlouhém čase se z přehlížené
dívky stala uznávaná spisovatelka, která
ovlivnila další generace.
10. 3. v 18.00 h.
Součást festivalu HHF
PROTI PŘÍRODĚ P
Sportovní drama, Norsko 2014, 80´.
Filmová cesta do drsné norské krajiny a do
hlavy třicátníka Martina. Ten vyráží na
víkendový výšlap do hor a my slyšíme jeho
necenzurované myšlenky. Přitom je od
pasu dolů nahý. Tuto roli sehrál samotný
režisér Ole Giaever.
17. 3. v 18.00 h.
SBOHEM JAZYKU P
Drama, Francie 2014, 70´. Otec francouz-
ské nové vlny po delší pauze představil
vloni na MFF v Cannes zřejmě svůj posled-
ní filmový počin, ke kterému řekl pouze
toto: „Je to o muži a jeho ženě, kteří si již
navzájem nerozumějí, protože nehovoří
stejným jazykem“.
24. 3. v 18.00 h. P
LÁSKA JE DOKONALÝ ZLOČIN
Odlehčené drama, Francie/ Švýcarsko
2013, 111´. Horské oblasti mezi Švýcar-
skem a Francií mají netušené možnosti
ukrýt pod závějemi sněhu nežádoucí důka-
zy. Profesor z Univerzity v Lausanne má
pověst proutníka. Když svede další stu-
dentku, dotyčná záhadně zmizí. Divák si
pak vychutná hitchcockovské napětí a bri-
lantně podanou zápletku.
31. 3. v 18.00 h.
FÉNIX P
Thriller, Německo 2014, 98´. Vizuálně pod-
manivé drama z poválečného Německa,
kdy se bývalá úspěšná zpěvačka vrací
z koncentračního tábora se znetvořeným
obličejem. Po plastické operaci se tato
femme fatale postupně stává svoji vlastní
dvojnicí.
Jednotné vstupné 80/100 Kč
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Knihfest - 4. - 5. 3. 
Program k 60. výročí založení knihovny v pro-
storách budovy Šrámkova uveden na zadní
straně RL. 
Fotíte rádi? Pro připravovanou výstavu hle-
dáme fotografie na téma "Květy a město".
Fotografie zasílejte v elektronické podobě na
studovna@knih-havirov.cz nejpozději do 25. 4.
2015.
Do konce května trvají soutěže o logo Stálé
výstavní expozice k historii Havířova a hornictví
a o nejhezčí leporelo k Havířovu.

AKCE PRO DĚTI:
28. 3. Noc s Andersenem proběhne v poboč-
kách Svornosti, Šrámkova, Gen. Svobody
a Seiferta. Víc informací v jednotlivých poboč-
kách.

Pobočka U Jeslí
18. 3. od 14 h. Velikonoční tvoření.

Pobočka J. Seiferta:
2. 3. od 10 h. Výprava za stromy - 2 inter
aktivní besedy RNDr. Marcely Klementové.

Pobočka Občanská Dolní Datyně
19. 3. v 15 h. Vernisáž výstavky prací dětí

z MŠ a ZŠ Frýdecká, pracoviště Dolní
Datyně. 

26. 3. od 15 h. Čtení z nových knih. 

Dělnická
23. 3. od 13.30 do 17 h. Zábavné odpoledne

s knihou.  
24. 3. od 15.30 h. Čtení z nových knih.

AKCE PRO DOSPĚLÉ: 
Budova Šrámkova:
18. 3. od 17.30 h. Zámky na Lučině - před-

náška PhDr. Jiřiny Pavlíkové z Muzea
Těšínska.

19. 3. od 17 h. - Posezení nad knihami� 
tentokrát Na Smaragdovém ostrově
(Literární odpoledne spojené s výstav-
kou fotografií z Irska a ochutnávkou
irského pečiva)

Celý měsíc - výstava fotografií Ivana HLEDÍKA
Co lze vidět na malém potůčku.  
Od 11. 3. výstava fotografií Miroslava Zušky.

Oddělení pro hudbu a umění Svornosti:
5. 3. v 17 h. Astrologie - Aura a čakry. 

Přednáška známého astrologa Milana
Gelnara. Za poplatek 199 Kč zájem-
cům změří a vyfotí Aury a čakry v 3D
provedení. 
Je nutno objednat se předem na 
e-mail hudebni@knih-havirov.cz, 
tel. 597 317 213 nebo osobně
v hudebním odd. Vstupné 50 Kč

17. 3. od 15 h. Šperky z decoupage papíru
- rukodělky s Ivetou Janouškovou.

Do pátku 20. 3. potrvá výstava Anny Hlavičkové
a Margaret Uhlové Maminko, namaluj mi
obrázek.

25. 3. v 17 h. vernisáž výstavy Milada
Bezděková - Obrazy. 

V hudební části vystoupí Kristýna Chlebová,
Alžběta Chlebová, Anna Hájková a Věra
Hovořáková ze ZUŠ Leoše Janáčka v Havířově. 
Výstava potrvá do pátku 24. 4. 2015.

ASTERIX - středisko volného času, Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

STŘEDISKO MĚSTO: (Haškova 1)
(úterý a čtvrtek od 14 h. - doučování)
17. 3. 15 h. "Zaběhneš to, kámo?" překážkový závod pro děti, 

ve kterém dostanete zabrat. 
28. 3. 9 h. Velikonoční dílničky
27. - 28. 3. Středisková víkendovka "Velikonoce na hradě"

- hradní zábava se sobotním výletem na Velikonoční
jarmark na Slezskoostravský hrad. Cena 120 Kč

STŘEDISKO ŠUMBARK a VALDOCCO (Lomená 9)
(pondělí až čtvrtek od 14 h. - doučování)
3. 3. 17 h. Herní odpoledne - hry na provětrání mozkových

závitů
11. 3. 17 h.  Stepmánia Město vs. Šumbark
26. 3. 15 h. Xbox mania - turnaj v kinect disciplínách
1. 4. 15 h. Malování kraslic

Tvořivé dopoledne s pohybem pro maminky s dětmi od 0 do 6 let
- od 9 h. Každý den ve Valdoccu - posilovna a crosfit, kondičně
strečinková příprava a Workout
KLUB MAJÁK: (Boženy Němcové 3) 
(od 14 h. Malý Maják, od 17 h. Velký Maják)

5. 3. 15 h. Výroba dárků pro maminky k MDŽ
20. 3. 15 h. Den rekordů
27. 3. 16 h. Přebor Majáku v biliáru
Denně od 13.30 h. doučování na Majáku
Romské tance na Majáku - středa od 17 h. a pátek od 15.30 h.
KLUB PŘÍSTAV: (ul. Kpt. Jasioka, Prostřední Suchá)
Otevřeno vždy v pondělí, úterý a čtvrtek od 14 h. do 17 h.
12. 3. 14.30 h. Tvořeníčko 1 - pro zájemce o výtvarné činnosti
19. 3. 14.30 h. Tvořeníčko 2
Taneční podložky, výtvarné aktivity, stolní tenis, in-line bruslení, florbal
a fotbal, módní návrhářství a kreativní tvoření.
Novinka! Romské tance v Přístavu - každé úterý 16 - 17 h.

SOUTĚŽ K 200. VÝROČÍ NAROZENÍ DONA BOSKA
Středisko vyhlašuje výtvarnou soutěž na téma: JÁ A DON BOSKO. 
Soutěží se ve 3 kategoriích (děti do 5 let, děti 6 - 12 let 
a mládež 13 - 15 let)
Podmínky soutěže: � obrázek na formát A4 � obrázek obsahuje
Dona Boska a mě a nesmí tam chybět číslo 200 � na přední stránce 
v pravém dolním rohu musí být jméno, příjmení, věk � soutěžící
mohou mít v soutěži pouze 1 obrázek � obrázek odevzdejte                              
na jakékoliv pobočce Dona Boska do konce března 2015.
Soutěžíme o dárky s logem Dona Boska. V každé kategorii budou vylo-
sováni 3 výherci. Výsledky soutěže se dozvíte 3. dubna 2015 na webu
střediska a na nástěnkách poboček. Výhru je možné pak vyzvednout
do konce dubna na sekretariátě střediska na ulici Haškova 1.
Těšíme se na Vaše výtvory.

Na Nábřeží 41, Havířov-Město, tel: 596 811 175
Připravujeme pro vás bohatou nabídku táborů pobytových, příměstských 

i zahraničních. Info přímo v Asterixu a na webových stránkách.
Akce pro veřejnost v březnu a volná místa v kroužcích na II. pololetí.

Nabídka zábavných akcí a soutěží pro děti i mládež          
7. 3. so od 9 h. Městské kolo v recitaci  

14. 3. so od 9 h. Okresní kolo v recitaci - přijďte na soutěže povzbudit své kamarády !                              
10. a 24. 3. od 14 h. Velikonoční keramika - keram. ateliér pro mládež, 10 Kč s sebou.
20. 3. od 9 h. Zpěváček roku 2015 - městské kolo postupové soutěže ve zpěvu

slezských lidových písní.
6. 3. v 16 h. Trikování se psy - pro členy ZÚ, práce se svým pejskem, nácvik

triků
22. 3.  9 - 16 h. - Výlet do hor, směr Mosty u Jablunkova, aktivní trávení volného

času. Na akce se hlaste předem u vedoucí akce: Nikola Schovancová, 
596 811 175.

Sportovní akce pro ZŠ  
Info: lenka.byrtusova@svcha.eu, tel: 603 438 726 a na webu. 

Volná místa v kroužcích
Show dance crew II. - pro chlapce i dívky ve věku od 13 let, styly street show, disko 

show apod., po a st v 17 h., 370 Kč.
Sportík - od 4 let. Pohybové hry a dovednosti, soutěže, út od 15.30 h., 250 Kč.
Učíme se s medvídkem Pú - angličtina formou her, malování a pohybu, od 4 do 7 let,

st od 16.30 h., 250 Kč.
Přijímáme děti a mládež do latinsko-amerických tanců, od 4 let. 

Tréninky dle věku po, út, čt a pá.
Železniční modeláři - čtvrtek od 17 h., od 12 let, stavba panelu, provoz a řízení vláčků, 

310 Kč.
Chobot - úterý od 15 h., 8 - 11 let, chov zvířat a péče o ně, 310 Kč.
Chlupáči - st od 15 h., 11 - 15 let, péče a krmení zvířat, čištění ubikací, 310 Kč.

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, Havířov-Město, info: 596 811 031
Zábavné a soutěžní akce pro děti a mládež 

6. 3. v 15 h. Na tý louce zelený, jarní zvířátka z papíru 6 - 10 let.
11. 3. ve 14 h. Výroba velikonočních dekorací (s sebou proutky, stužky, ozdůbky )
28. 3. ve 14 h. Velikonoční krasličení (s sebou vyfouknutá, odmaštěná vejce)   

Na všechny akce nutná přihláška e mailem. 
info: lenka.vaculikova@svcha.eu 

4. 3.  v 16.30 h. Vyrábíme z papíru Domy, domky, domečky. 
25. 3. v 16.30 h. Velikonoční slepice, s sebou kulatý papírový tácek.
27. 3. v 15 h. Hurá, už je jaro, soutěže a hry pro děti 6 - 10 let.
Volná místa v kroužcích:
Elektro Lego I. II. - od 6 let, pro zvídavé děti, které rády stavějí z lega a chtěly by lego

rozhýbat pomocí motorků a kompu, út, st, čt od 16 h., 370 Kč.
PC pro nejmenší - od 6 let, úplné základy práce na počítači + hry, pátek od 14 h. 

310 Kč. Info: zdenek.keclik@svcha.eu,  596 811 031.
Na akce v budově vždy přezutí s sebou!

Městská knihovna Havířov
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Děti z naší MŠ se nevyhýbají
žádné aktivitě, žádné legraci.
Zúčastnily se v lednu lyžařského
kurzu pod názvem „Usměvavé
lyžování“ v Palkovicích. 

Věnovali se jim tam zkušení
a kamarádští instruktoři, kteří je
během týdne naučili základům
lyžování. 

Děti prožily opravdu každý den
s úsměvem na tváři a strávily 5 dnů
na zdravém vzduchu. Cestou
poznávaly přírodu a město Frýdek-
Místek, zpívaly a prohlubovaly svá
přátelství v rámci naší školky. 

Poslední den lyžování si užily
atmosféru závodníků s hlasitým
fanděním diváků z řad rodičů.
Každé dítě získalo diplom a medai-
li – nebylo poražených. 

Získané dovednosti jistě zúročí
při lyžování s rodinou. Máme velmi

příjemný pocit z úspěchů našich
dětí těšíme se na shledanou s obě-
tavými instruktory za rok opět na
lyžích. Pavla Jurečková, učitelka
MŠ pro zrakově postižené, Havířov

Hurá na Čeladnou!

Koncem ledna se děti z mateřské školky Puškinova vydaly na Čelad-
nou, kde ve školce v přírodě na téma „Co vyprávěla sněhová vločka“
poznávaly krásy tamní přírody, pozorovaly zvířátka, ptáčky, stromy, lesníky
při práci, zimní krajinu s jejími sněhovými kouzly a samozřejmě taky spor-
tovaly. 

Sněhu sice moc nebylo, ale jízdu na lopatách si náramně užily a ještě
jim zbyla spousta sil na soutěžení na hřišti. Všechny dojmy a zážitky si
pečlivě zaznamenávaly každý večer na obrázcích, aby vše mohly doma
rodičům vyprávět. Nechyběl ani karneval s vlastnoručně vyrobenými mas-
kami, každý den zpívaná hymna školky v přírodě a spousta legrace. I když
si děti na maminky občas vzpomněly, neukápla ani slzička a to je zname-
ní toho, že jim bylo s námi dobře a to nás moc těší.

Pavla Chowaniecová, MŠ Puškinova, Havířov

16. 3. v 17.30 h. v Komorním sále 
Koncert posluchačů JKGO

�
17. 3. v 17.30 h. v Komorním sále 

Koncert žáků
�

24. 3. v 18.00 h. v Komorním sále
Absolventský koncert

�
31. 3. v 17.30 h. ve foyer  

Aprílová kytara

ZUŠ L. Janáčka

Absolventské koncerty
absolventů I. a II. stupně
10., 17., 24. a 31. března 

vždy od 18.00 hodin
koncertní sál ZUŠ B. Martinů 

ul. Sadová
�

Koncert bicího oddělení
11. března od 17.00 hodin

koncertní sál ZUŠ B. Martinů
ul. Sadová
�

Vernisáž výtvarných prací 
kurzu figurální kresby

17. března od 17.00 hodin
Galerie výtvarného oboru ZUŠ 

ul. A. Jiráska
�

Podvečery s klavírem
12., 18., 19. a 25. března 

vždy od 17.00 hodin
koncertní sál ZUŠ B. Martinů 

ul. Sadová
�

Podvečer s písničkou
27. března od 17.00 hodin

koncertní sál ZUŠ B. Martinů 
ul. Sadová

ZUŠ B. Martinů

Veřejná sbírka 
pro Stelinku
Stelinka je dvouletá holčička
z Českého Těšína, které
v loňském roce diagnostikovali
vzácné genetické onemocnění –
Rettův syndrom. Jedná se
o nemoc doprovázenou těžkým
neurologickým postižením, které
má dopad na tělesné, pohybové
i psychické funkce. Pro one-
mocnění je typické pozdější
zastavení vývoje či dokonce
ztráta některých schopností.
Výdaje rodiny spojené s pořizo-
váním léků, úpravou stravy, dosa-
vadní rehabilitační a lázeňskou
péčí jsou tak vysoké, že uspořit
finanční prostředky na další tera-
pie a hlavně léčbu je pro ně
nemožné. Sami to nezvládnou,
ale s Vaší laskavou pomocí by
Stelinka mohla podstoupit imuno-
modulační léčbu a bojovat tak
s nemocí. Proto můžete přispět
jakoukoliv částkou na č.ú.
veřejné sbírky, která byla sch-
válena Krajským úřadem ve Zlíně
2000276276/2010, variabilní
symbol  11400005. 

“Oční školka“ poprvé na lyžích

Největší
soutěž
hudebníků 
opět 
v Jazz clubu!
Stejně jako každý rok i letos pro-
bíhá v havířovském Jazz clubu
největší klubová soutěž amatér-
ských hudebníků v České
a Slovenské republice pod náz-
vem Radegast Líheň. Každý čtvr-
tek si sem, díky podpoře města
Havířov, přicházejí obyvatelé
města a okolí poslechnout solidní
porci muziky bez nutnosti platit
jakékoliv vstupné. 
Tradiční koncerty probíhají vždy
od sedmé hodiny večerní
a návštěvníci si vždy užívají
vystoupení tří hudebních skupin,
z nichž ta nejlepší postupuje do
dalšího kola. O postupujícím pak
rozhoduje přímo na místě odbor-
ná porota. V tomto čtrnáctém
ročníku se opět mohou fanoušci
těšit nejen na moravské, ale
i české, slovenské a polské sku-
piny. Ze země našich severních
sousedů se jich letos přihlásilo
rekordních 40! Ani toto číslo ale
není tím nejzajímavějším z tohoto
ročníku soutěže. Celkově se totiž
letos přihlásilo 430 hudebních
skupin, což je rekord v celé histo-
rii Radegast Líhně. Již podruhé
se navíc hlásily i skupiny z „exo-
tických“ zemí, jako Litva, Španěl-
sko, či Francie! Základní kola již
probíhají a podrobný a aktuálním
program je zveřejněn na strán-
kách www.lihen.cz. 
Pořadatelé z havířovské Viking
agency srdečně zvou všechny
milovníky dobré muziky!

Marek Slonina

MŠ Čelakovského: Visalaje
Když se Havířov zahalil do zimního smogu, vyjely děti z MŠ Čela-

kovského na zimní olympiádu, která se letos konala na Visalajích.
Už v autobuse jsme si prohlédli barevné olympijské kruhy, aby-
chom zjistili, že my bojujeme za Evropu.

Na Visalajích vzplál olympijský oheň a zimní olympiáda byla
zahájena.

Bojovali jsme ve třech disciplínách:  sáňkový slalom, prima jízda
– kdo dojede nejdál na lopatě, Visalajská rychlonožka – přenášení
sněhu v kyblíčku. Všichni sportovci obdrželi medaili a perníkového
Visalajského sněhuláka. Domů jsme přijeli příjemně unavení. 

Bylo to super ! 
Uršula Kuliková
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ADAM-autistické děti a my pořádá pravidelně pro děti s poruchou autistického spektra (PAS)
Dramatický kroužek na ZŠ Mládežnická. Cílem je naučit děti zvládat problémy běžného života, reagovat
na nově vzniklé situace, umět si říct o pomoc a hlavně navazovat kontakt s okolním světem, který je pro
ně mnohdy nesrozumitelný a nepřátelský. Děti si na základě scének zdokonalí jemnou a hrubou motori-
ku, komunikaci, naučí se naslouchat partnerovi. Absolvují pohybovou průpravu, jevištní pohyb, komunika-
ci a improvizaci, během plné hry se naučí herecké práci. Toto vše posiluje jejich sebedůvěru, tím že scén-
ku zahrají rodičům a odchází domů s pocitem: „Zvládl jsem to v kroužku, tak to zvládnu i jinde.“ Děti
zažívají úspěch a pocit zadostiučinění, což je pro ně motivující, protože se často potýkají s kritikou svého
chování a činů. To vše se odehrává pod vedením Karin Mikolášové a psychologa Mgr. Přemysla Mikoláše. 

Další velmi úspěšnou a oblíbenou aktivitou pro děti s PAS je Sportovní kroužek na ZŠ Jarošova. Dítě
nemusí být náruživý sportovec, o to zde nejde. Děti si osvojují pravidla sportovního chování, učí se hrát
v týmu, společně zvládat vítezství i prohry. Kroužek probíhá pod vedením Mgr. Přemysla Mikoláše
a trenéra Mgr. Davida Kučáka. Zároveň zde vypomáhají kluci DDŠ Těrlicko.

V případě zájmu či dotazu nás směle kontaktujte na e-mail: adamsdružení@seznam.cz, 
nebo telefonicky 608 853 940. Veškeré informace o našem sdružení naleznete na webu:

www.sdruzeniadam.cz. Na všechny herce a sportovce se již moc těší ADAM
Mgr. Vanda Szturcová

MŠ Puškina:
Předškoláci v 1. třídě ZŠ 1. máje

Zápis do prvních tříd je za dveřmi, a tak je nejvyšší čas podívat se, jak
to ve škole vlastně vypadá. Pro děti z MŠ Puškina to není nic nového, pro-
tože již několik let spolupracujeme s paní učitelkou Vítkovou a se staršími
dětmi se pravidelně vídáme. Na podzim nám školáci pomohli s úklidem
listí na školní zahradě, o Vánocích jsme se setkali na pravidelném
„Vánočním zpívání“, které doprovázelo kromě zpívání předání drobných
dárků a mlsání malými dětmi vlastnoručně upečených perníčků. Čeká nás
i společné rozloučení s předškoláky a další akce. V první třídě to ale bylo
něco jiného. Děti zasedly do lavic a vyzkoušely si, jaké to za pár měsíců
bude na vlastní kůži� Úkoly zadané paní učitelkou splnily na jedničku
a odcházely s pocitem, že se do školy moc těší!

P. Chowaniecová, MŠ Puškina, Havířov 

MÁTE HODNĚ VOLNÉHO ČASU?
CHCETE BÝT PROSPĚŠNÍ DRUHÝM?

CHCETE SI ROZŠÍŘIT SVÉ OBZORY?

STAŇTE SE DOBROVOLNÍKEM 
U LIDÍ S POSTIŽENÍM!

"Ráda bych poznala někoho,
kdo se mnou půjde do kina, 
do kavárny, na procházku... 

Nechci trávit tolik času
jen s rodiči."

Hanka
(dětská mozková obrna, na vozíku)

"Pomáhat lidem s postižením je normální." HELP klub, Havířov

Hledáme dobrovolníky všech věkových skupin, kteří by chtěli
pomáhat lidem s postižením a trávit s nimi volný čas. Společnou aktivi-
tou dobrovolníků a členů Help klubu je např. hra boccia. Tato hra patří
k paralympijským disciplínám a její podstatou je hodit míč co nejblíže
k cílovému míčku neboli „jacku“.

Všechny zájemce srdečně zveme na školení, které se bude konat 
ve středu 11. března 2015 od 16 hod.
ve Středisku volného času Dona Boska 

v Havířově-Šumbarku (konečná zastávka autobusu č. 416). 

Těšíme se na Vás!

Kontakty: hana.cadova@adra.cz, 732 509 400,
www.adrahavirov.cz

CH     
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Divadlo a sport
pomáhá 
autistickým dětem

SANTÉ - centrum ambulantních a pobytových sociálních služeb
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Již 13. havířovský turnaj v boccie 
bude v sobotu 14. března hostit Městská sportovní hala 

Stejně jako před rokem se bude soutěžit v integrované boccie, kdy proti sobě hrají tříčlenné týmy. Možnost
zahrát si tento paralympijský sport tak mají všichni, protože stačí, aby v týmu byl jeden vozíčkář. Loni se
turnaje mimo jiné zúčastnily týmy Magistrátu města Havířova, hokejistů AZetu či moderátorů rádia Kiss
Morava. 

Neváhejte, vytvořte svůj tým a přihlaste se na www.hschavirov.cz. 

Kapacita turnaje je omezena na 32 týmů.

Nejlepší sportovci jsou na Sýkorce

Klub 
věrných turistů
v Havířově pořádá v sobotu 28. 3. 
autobusový zájezd s tímto programem :

Navštívíme Pohankový mlýn u Frenštátu
pod Radhoštěm, pak uděláme zastávku na
známém středisku Vlčina a půjdeme si
prohlédnout skokanské můstky.

Autobus bude odjíždět v 7.30 hodin od
haly Slávia, cena zájezdu je 110 Kč

Výběr peněz se uskuteční v objektu
LUNA-prostor kavárna a to vždy v úterý  
3. a 10. 3 .od 16 do 17 hodin.

Florbal Torpedo Havířov slaví 20 let
Florbal Torpedo Havířov je nejstarším klubem v Havířově a okolí a letos v květnu oslaví již 20.

výročí svého založení. V rámci oslav výročí proběhlo v pondělí 2. února 2015 klubové focení všech
kategorií od přípravky až po veterány završené společným fotem. Krásné bylo vidět uprostřed haly
spoustu žlutočerných dresů všech aktivních hráčů a hráček včetně jejich trenérů a především
nadšení a radost našich nejmladších a mladších „čmeláčků“. Zvlášť pro ně je důležité vytvářet pro-
středí, ve kterém budou šťastné, budou se cítit příjemně, najdou spoustu kamarádů a dostanou
možnost prožít pocit úspěchu. Například kategorie přípravka skončila na turnaji ve Stonavě třetí
i elévové skončili na turnaji v Orlové na třetí příčce, mladší žáci se umístili na turnaji v Ostravě
dokonce jako druzí. Ovšem nesmíme zapomenout zmínit naši „výkladní skříň“ - tým mužů A, kteří
v základní části Národní ligy divize Východ v 19 hraných zápasech doma i venku dokázali šest-
náctkrát zabodovat velkým gólovým rozdílem a pouze třikrát zaváhat o jednu či dvě branky. Pravdou
je, že skončí v základní části ligy na krásném druhém místě. Jasným cílem týmu je postoupit
do 1. ligy právě přes play-off a následné finále vítězů obou divizí. Dovolíme si Vás pozvat na další
důležitá utkání hraná doma v Městské sportovní hale Slavia Havířov, přijďte podpořit svým fandě-
ním tým juniorů a ambice mužů postoupit do druhé nejvyšší soutěže.

Ing. Alice Kuttlerová, Florbal Torpedo Havířov

NÁBOR KARATE
Pořádáme nábor karate od 1. 2. 2015 

dětí a mládeže od 6 let.
Odborná trenérská činnost, rozvoj pohybu
a fyzické zdatnosti cvičenců, vzdělání v oblasti
karate. Výborné umístění oddílu v kumite nejen
na tuzemských, ale i zahraničních soutěžích.
Tréninky se konají v objektu „SEVERKA“
Jaselská 1197/1, Havířov, každé úterý a čtvrtek
od 15 do 16 hod. 

V případě zájmu nás můžete kontaktovat 
v místě konání tréninků nebo telefonicky: 

Jana Bělicová, tel: 605 723 188 
nebo e-mailem: info@karatehavirov.cz 

Pozvánka 
na 
volejbalovou extraligu
V březnu odehrají volejbalisté SKV
Havířov poslední dvě utkání UNIQA
Extraligy 2014/15. 
Nejprve v sobotu 7. 3. 2015 hostí
v Městské sportovní hale u nemocnice
tým Benátky nad Jizerou a ve čtvrtek
12. 3. 2015 hrají v ostravské hale Sareza
v Přívoze derby s domácím VK Ostrava.
Sezóna mládežnických týmů však ještě
pokračuje! Podrobnosti naleznete na
www.volejbal-havirov.cz

Přestože se vztah žáků k tělesné výchově
a sportu zhoršuje, na SŠ Sýkorova
v Havířově-Šumbarku se díky individuálnímu
přístupu k žákům podařilo dosáhnout vynika-
jících výsledků v této oblasti. 

Naše škola se pravidelně účastní všech spor-
tovních soutěží družstev či jednotlivců, které
jsou v kategorii SŠ organizovány.                        

V havířovské lize škol jsme na prvním místě
s celkovým počtem 34 bodů. Můžeme konstato-
vat, že ve fotbale, stolním tenise, plavání,
házené a silovém víceboji nemáme konkurenta.

Sportovních klání se nejen účastníme, ale
díky nové tělocvičně a herně stolního tenisu
pořádáme různé sportovní akce: 

Turnaj ve stolním tenisu (1. místo), vánoční
turnaj ve volejbale (1. místo). Rovněž jsme si
vyzkoušeli i pořádání sportovního dopoledne
pro děti z dětského domova. Tuto akci hodláme
ještě v tomto školním roce opakovat.

A jaké mají naši žáci možnosti? Mohou spor-
tovat v následujících kroužcích: sálová kopaná,
posilování, basketbal, stolní tenis, florbal, volej-
bal, tenis.                         Mgr. Alena Chytilová 

ZŠ Kudeříkové: Skokem do 2. pololetí
Školáci mají za sebou první

část školního roku. 29. ledna si
všichni školou povinní odnesli
domů hodnocení své práce
v podobě výpisu z vysvědčení.
Žáci naší školy k tomu již tradič-
ně přidali sportovní výkony
v rámci akce nazvané Skok do
2. pololetí. Každý rok se naši
tělocvikáři snaží pro žáky při-
pravit něco nového, a tak se
letos do druhého pololetí pro-
skákaly štafety tříd skoky na
gymbalech. K tomu byla pro
zájemce připravena gymnastic-
ká stanoviště, na kterých si
mohli vyzkoušet své umění.  

Je samozřejmé, že ne všich-
ni žáci se k těmto akcím stavějí
s nadšením, a proto je úspěchem, že se zapojily všechny třídy školy a na lavičkách zůstalo sedět
jen pár neochotných či nemocných jedinců. Nikdo se nezranil a většina žáků se dobře bavila.
Vítězové si po zásluze odnesli sladké odměny, jejichž zakoupení každoročně zprostředkovává naše
sdružení rodičů.

Sportovci ze ZŠ M. Kudeříkové
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

PÁTEK 6. BŘEZNA 2015
14 – 18 HOD. 

OBCHODNÍ CENTRUM ELAN© Vladimír Jiránek
Licenci poskytla Česká televize

 
 

V   
V TOMTO  

 

www.autoskolapollak.cz 
 

Email: sekretariat.as@seznam.cz 
Tel.: 603 374 376 

  
 

 

 

Privátní zdravotnické zařízení 

ZOBAMED s.r.o. 
Tel.: 596 811 119
www.zobamed.cz

Havířov-Město, ul. Pavlovova 6
Gynekologická ambulance 

MUDr. Eva ZOBAČOVÁ
MUDr. Daniel JANÍČEK

Po - Pá 7 - 12 hodin
Út 13 -17 h, St 15 - 18 h 

Gyn. ambulance  �  Laser 
� Těh. poradna �  CTG 

� Ultrazvukové vyšetření 

Po a Čt 15 - 19 hodin
Odborné chir. vyšetření, 

konzultace, odstranění mateřských 
znamének, bradavic, ateromy, 

lipomy, opichy křeč. žil, 
mamologická poradna apod.

MUDr. Stanislav ZOBAČ
MUDr. David ZOBAČ

GYNEKOLOGIEGYNEKOLOGIE

CHIRURGIECHIRURGIE

MUDr. Sylva Zajícová

MUDr. Irma Parmová

MUDr. Michael Makhoul

Dům Zdraví

Karvinská 5, Havířov

tel.: 596 811 810

Zdravá kůže. Kdo chce, tomu náš tým pomůže...

kožní choroby

, léčba otoků

- botulotoxin, korekce vrásek

lymfodrenáže

estetika

laser

vyšetření znamének

- odstranění nežádoucího ochlupení,

červených a modrých žilek

digitálním dermatoskopem

Rakovina kůže skutečně hrozí. Vyšetřete si znaménka, zachraňte si život!

37/15

Czechperego spol. s r.o.

Úspěšně hubíme domácí škůdce, 
zejména rozmáhající se štěnice

Provádíme preventivní bariérové
postřiky proti štěnicím 
a lezoucímu hmyzu

Služby na profesionální úrovni 
s dvacetiletou zkušeností v oblasti

dezinfekce, deratizace,
dezinsekce, desikace a asanace

www.deratizacegroup.com
tel. 776 222 333; 777 630 630

e-mail:
info@deratizacegroup.com

31/15

30/15

32/15
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36/15

38/15
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  za 6.000,-  

 
 

  *   *   
tel.: 596 411 160, mobil: 722 007 939 

sekretariat.as@seznam.cz 
 

www.autoskolapollak.cz 
39/15

P R O D Á M
byt v osobním vl. 2+1 u Permonu
550 000 Kč, � 702 521 269

40/15

28/15

ÚKLIDOVÁ FIRMA
NABÍZÍ kompletní úklid

bez starostí
Úklid panelových a činžovních
domů pravidelně každý týden 

(60 Kč/byt/měl.vč.DPH)
Úklid rodinných domů, bytů, 

jednorázový i pravidelný 
(120 Kč/ hod.)

Kontakt. tel.734 508 483
email.tompoemi@seznam.cz

IČO 74979779, Havířov

41/15

Uzávěrka Radničních listů

na duben 12. 3. 2015

2
9
/1

5
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Křest knihy Grilování kuřat aneb
veselé historky z hornictví připravi-
la Městská knihovna Havířov
v závěru ledna ve stálé výstavní
expozici hornictví ve Společen-
ském domě Havířov (Reneta). 

Kniha vyšla také díky přispění
Nadace Landek. Akce byla spojená
s autorským čtením a autogrami-
ádou tvůrců publikace Jaroslava
Čihaře, dlouholetého zaměstnance
Dolu Dukla, a ilustrátora Josefa
Stružky. 

Kniha přináší humorné příběhy,
které se v průběhu práce na šachtě
staly přímo autorovi nebo jeho kole-
gům. Každý z příběhů doplnil Josef
Stružka veselými obrázky. 

Městská knihovna Havířov vyda-
la tuto neprodejnou publikaci
v rámci 60. výročí založení města
ve třítisícovém nákladu, tisíc publi-
kací je určeno pro účastníky 19.
setkání hornických měst a obcí,
které se uskuteční v Havířově pod
názvem Havířovské vzpomínání
letos v červnu. Zbývající knihy
budou sloužit k propagačním úče-
lům.

Stálou výstavní expozici historie
města a historie hornictví má
Havířov od prosince 2012. Expozici
na 200 metrech čtverečních tvoří
mapy, letecké snímky, fotografie
k symbolům města, fotky osobností
a představitelů Havířova, podklady

k významným akcím města.
Nechybí model těžní věže, nerosty,
nástroje a nářadí s fotkami ze živo-
ta horníků, hornické kahany. Stálou
expozici spravuje havířovská měst-
ská knihovna. 

Na vzniku spolupracovali čle-
nové Klubu přátel hornického
muzea, pracovníci Těšínského
muzea, široká veřejnost i horničtí
pamětníci a partnerem je také pol-
ské město Jastrzebie-Zdrój.
Poslední vozík s uhlím na území
dnešního Havířova vyjel z Dolu
Dukla 10. ledna 2007. V areálu
bývalé šachty vznikla průmyslová
zóna.                                    -red-

Knihovna vydala knihu s veselými hornickými historkami

TAJEMSTVÍ SVĚTA
ANIMOVANÉHO FILMU

Výstava potrvá do 29. 3. 2015
Množství důvěrně známých postaviček
ze světa pohádek, večerníčků a animo-
vaného filmu představí ve VS Musaion
výstava zapůjčená z Ateliérů Bonton Zlín.
Prohlédnout si můžete postavičky
z pohádek tvůrců, jakými byli Týrlová,
Dudešek či Kadleček či výtvarník Miloš
Nesvadba a další tvůrci. Nejvíce jsou na
výstavě zastoupeny postavičky Pat a Mat
a jejich pověstné nářadíčko, s jehož
pomocí jsme si mohly prožít různé veselé
příhody. K natáčení posloužily filmové
laboratoře ve Zlíně. Srdečně zveme
k návštěvě všechny malé i velké s hravou
duší dítěte.

DOPROVODNÉ PROGRAMY 
K VÝSTAVĚ: 

Velikonoční kraslice - 1. - 29. 3.
2015 - 10. ročník velikonoční výtvarné
soutěže s hodnocením veřejnosti ve zdo-
bení kraslic a dekorací s nimi spojených.
Soutěžní práce doručte nejpozději
do 24. 3. 2015. Vyhodnocení a předání
cen 1. 4. 2015. Projekt se uchází o finan-
ční podporu statutárního města Havířova.
Určen je MŠ, ZŠ a veřejnosti. 

2. světová válka na Těšínsku 
12. 3. 2015, 9 a 11 h.

- přednáška historika Muzea Těšínska
Mgr. M. Krůla. Přednáška seznámí
s průběhem 2. sv. války na Těšínsku,
česko-polskými a česko-německými
vztahy, s pracovními tábory na Těšínsku,
tzv. stalagy. Pořádáno v rámci projektů
věnovaných 70. výročí ukončení 2. sv.
války. Projekt je podporován MS krajem.
Pro 2. st. ZŠ a SŠ i zájemce z řad veřej-
nosti. Vstup zdarma

Chléb náš vezdejší 
19. 3. 2015 v 9, 10 a 11 h.

- chléb, základní potravina velké většiny
lidstva. Zadělávání těsta, pečení, ale
i obřadní význam chleba je téma 1. před-
nášky 9. ročníku celoročních cyklů folklo-
ristky Marty Gelnarové, letos na téma
Kuchyně našich prababiček. Projekt se
uchází o finanční podporu statutárního
města Havířova. Určen je ZŠ.
Vstup zdarma

Velikonoce - řemeslné dílny
26. 3. 2015, 8 - 16.30 h.

- 11. ročník tradičních výtvarných dílen
připomínajících svátky jara (zdobení per-
níků, tvoření dekorací z látek, papíru
i vizovického těsta, pletení pomlázek aj.)
Vše pod dohledem zkušených lektorů.
Projekt se uchází o finanční podporu sta-
tutárního města Havířova. Určen je ško-
lám a veřejnosti. Vstup zdarma

Velikonoce - malérečky
27. 3. 2015, 8 - 16.30 h.

- 11. ročník tradičních výtvarných dílen
připomínajících svátky jara. Den věnova-
ný zdobení velikonočních kraslic - sym-
bolům jara a znovuzrození. Dílny pove-
dou zkušené malířky kraslic. Vyfouklá
vajíčka přineste s sebou. Projekt se
uchází o finanční podporu statutárního
města Havířova. Určen je školám a veřej-
nosti. Vstup zdarma 

Muzeum Těšínska
Výstavní síň Musaion Havířov, Pavlovova 583/2, Havířov-Město

telefon 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz,
www.muzeumct.cz

Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina
Otevřeno: ÚT - PÁ 8 - 12  12.30 - 16.30 h., SO 9 - 13 h, NE 13 - 17 h.

Vstupné na výstavy dle platného ceníku MT

Tříkrálová sbírka úspěšná i v Havířově
Pracovníci Charity Český Těšín dokončili rozpečeťování pokladniček, s nimiž charitní koledníci koledovali v rámci Tříkrálové sbírky 2015.
Celkový výnos koledování opět činí více než 900 tisíc korun, které pomohou potřebným a podpoří rozvoj charitního díla. V Havířově se
vykoledovalo 87 247 Kč, což je více než v loňském roce. Českotěšínská Charita děkuje štědrým dárcům. 
Charitní tříkráloví koledníci letos již popatnácté navštěvovali v prvních čtrnácti dnech roku naše domovy a roznášeli požehnání a přání
pokoje. Při této příležitosti byly také sbírány finanční prostředky na pomoc potřebným a rozvoj charitního díla. „Částka vybraná při kole-
dování je o 4% vyšší než v loňském roce a jedná se tedy o nejvyšší výnos koledování v rámci Charity Český Těšín za posledních 8 let,“
sdělila spolukoordinátorka sbírky za Charitu Český Těšín Věra Zlá. 65% vykoledovaných finančních prostředků se vrací zpět do regio-
nu, kde jsou použity v souladu se schválenými záměry. Pomůžou při realizaci služeb pro seniory, využijí je matky s dětmi, stejně jako
z nich podpoříme činnosti pro děti a mládež. Další část výnosu sbírky bude opět použita také na podporu projektů Diecézní charity
ostravsko-opavské a na humanitární pomoc v zahraničí. Kompletní výsledky sbírky, stejně jako výčet schválených záměrů na využití
sbírky jsou k dispozici na webových stránkách Charity Český Těšín – ceskytesin.caritas.cz.

Bc. Jana Dybová, Charita Český Těšín
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